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ΠΡΟΛΟΓΟΣ

Η έννοια Τοπική Αυτοδιοίκηση, για τη χώρα μας, τη χώρα που 

γέννησε τον πολιτισμό και τη δημοκρατία και έδωσε τα φώτα της σε ολόκληρο τον 

κόσμο, έχει πολύ μεγάλη σημασία. Δεν είναι ένα απλό «τοπικό παράρτημα» κάποιων 

υπηρεσιών της κεντρικής διοίκησης, αλλά έχει έναν ευρύτερο ρόλο. Είναι η βάση της 

δημοκρατίας, κάτω από την οποία ασκείται η λαϊκή κυριαρχία. Η Τοπική Αυτοδιοίκηση, 

αποτελώντας τη βάση του διοικητικού συστήματος, αντιμετωπίζει θέματα που αφορούν 

τον πολίτη και τις τοπικές υποθέσεις. Έτσι, για να μπορεί να ανταποκρίνεται με 

αποτελεσματικότητα απέναντι στις τοπικές υποθέσεις και στον πολίτη, απαιτείται να 

εφαρμόζονται μεταρρυθμίσεις, που έχουν σαν στόχο τη βελτίωση της 

αποτελεσματικότητας, χωρίς όμως να σημαίνει ότι θα έχουν πάντα το επιθυμητό 

αποτέλεσμα.

Ειδικότερα, η παρούσα εργασία επιδιώκει, μέσα από έρευνα στην 

οποία συμμετέχουν οι αιρετοί του Δήμου Ακτίου-Βόνιτσας, να εντοπίσει τα υπέρ και τα 

κατά της νέας διοικητικής μεταρρύθμισης, καθώς και να συγκεντρώσει τις απόψεις και 

τις παρατηρήσεις για οτιδήποτε αφορά το «Πρόγραμμα Καλλικράτη», από ανθρώπους 

που ασχολούνται ενεργά με τα θέματα του Δήμου, σαν αιρετοί.

Γενικότερα, μέσα από αντίστοιχες εργασίες που θα 

πραγματοποιηθούν από συμφοιτητές του τμήματος για άλλους δήμους, επιχειρείται η 

διερεύνηση, του κατά πόσο οι νέοι ρόλοι και οι νέες ευκαιρίες που παρέχει το 

«Πρόγραμμα Καλλικράτης» δίνουν τη δυνατότητα στην Τοπική Αυτοδιοίκηση να 

αναπτυχθεί, αναβαθμίζοντας το βιοτικό επίπεδο των κατοίκων του κάθε δήμου και 

συνολικά όλων των δήμων της χώρας μας.

Τέλος, αυτή η εργασία, ίσως αποτελεί ένα μικροσκοπικό 

κομματάκι που συνθέτει το παζλ της αναβάθμισης της Τοπικής Αυτοδιοίκησης.

Επίσης γι' αυτή την προσπάθεια, θα ήθελα να ευχαριστήσω την εξαίρετη καθηγήτρια 

κυρία Χριστίνα Δαούσση, την οποία ευχαριστώ θερμά.
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 1: ΤΟΠΙΚΗ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗ - ΓΕΝΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ
1.1. Ιστορική αναδρομή

Ον περισσότεροι που ασχολούνται με την Τοπική Αυτοδιοίκηση 

συνήθως μιλάνε για το παρόν της και το λαμπρό μέλλον της. Η Τ.Α. έχει ένα μακρύ 

παρελθόν που χάνεται στα βάθη του χρόνου, αλλά αυτοί που εμπλέκονται με την Τ.Α. 

συνήθως, το αγνοούν για διαφορετικούς λογούς. Υπάρχουν εκπρόσωποι της Τ.Α. που 

«υπηρετούν» σε όλες τις βαθμίδες της, με διάφορα αξιώματα και ισχυρίζονται ότι 

πιστεύουν και υπηρετούν τον θεσμό, υποτιμούν όμως το θεσμό και τους δημότες, καθώς 

δεν αναφέρονται στον κοινωνικό, αναπτυξιακό, συμμετοχικό, οικολογικό και φιλολαϊκό 

της χαρακτήρα.

1.1.1. Η Τοπική Αυτοδιοίκηση τα προϊστορικά χρόνια

Ο άνθρωπος από τη φύση του, είναι κοινωνικό ον. Με την 

εμφάνιση του ανθρώπου στη Γη, δημιουργήθηκε η πρώτη μορφή της κοινωνίας, η 

οικογένεια. Η οικογένεια, πολλαπλασιάσθηκε και σχημάτισε άλλες οικογένειες και αυτές 

με τη σειρά τους άλλες οικογένειες. Έτσι σχηματίστηκαν σιγά - σιγά οι πρώτες 

κοινότητες. Η πρώτη μορφή κοινότητας στον Ελληνικό χώρο εμφανίστηκε, ίσως με τη 

δημιουργία του δήμου της αρχαίας Αθήνας. Έτσι, θεμελιώθηκε η παρουσία της τοπικής 

αυτοδιοίκησης.

Ιδρυτής, μπορεί να θεωρηθεί ο Θησέας, σαν ιδρυτής του δήμου της 

αρχαίας Αθήνας και θεμελιωτής της δημοκρατίας, η οποία προήλθε από το θεσμό του 

δήμου και την Εκκλησία του Δήμου. Αργότερα, η μορφή του δήμου που καθιέρωσε ο 

Κλεισθένης, τελειοποιήθηκε την εποχή του Περικλή. Ο δήμος σαν μικρογραφία της 

πολιτείας, είχε δικές του αρχές, διοίκηση και δική του περιουσία, δηλαδή δική του 

«τοπική αυτοδιοίκηση». Το δήμο τον αποτελούσαν οι δημότες, ο λαός δηλαδή.(Δαράκη 

Πέπη:1999, σ. 8-9).

Αργότερα, η χώρα μας, με την συμμετοχή της στους εμφυλίους 

πολέμους των Ρωμαίων, έζησε μεγάλες συμφορές και εξαθλίωση, ενώ οι ελληνικοί δήμοι 

έχασαν την πολιτική τους σημασία, αν και συνέχισαν να υπάρχουν ως τοπικοί 

οργανισμοί.

Κατά τη Βυζαντινή εποχή, η συγκεντρωτική πολιτική του 

Μεγάλου Κωνσταντίνου έπληξε τους κοινοτικούς θεσμούς και οι δήμοι είχαν μόνο
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διακοσμητικό χαρακτήρα. Με το πέρασμα της γης στα χέρια λίγων, αναπτύχθηκαν 

κοινότητες που τις διοικούσαν οι τοπικοί άρχοντες (οι γεωκτήμονες), που είχαν 

αποκτήσει μεγάλο πλούτο και εξουσία. Υπήρχε κακοδιοίκηση και οι φόροι που 

επέβαλλαν οι «τοπικοί τύραννοι» είχαν καταντήσει τον λαό ανίσχυρο να προβάλει 

οποιαδήποτε αντίσταση κατά των Σταυροφοριών που θα γινόταν.

1.1.2. Η Τοπική Αυτοδιοίκηση κατά την τουρκοκρατία

Στα χρόνια της τουρκοκρατίας, ο βασικός μηχανισμός της τοπικής 

διοίκησης υπήρξε η κοινότητα. Μια κοινότητα περιλάμβανε έναν ή περισσότερους 

οικισμούς και είχε την ευθύνη κυρίως της πληρωμής των φόρων στην κεντρική διοίκηση.

Οι δήμοι και οι κοινότητες στα χρόνια της Τουρκοκρατίας 

δρούσαν ποικιλότροπα. Ανά την επικράτεια δημιουργούνταν ενώσεις κοινοτήτων που 

στηρίζονταν σε εθνικά και οικονομικά κριτήρια. Έγιναν έτσι, κατά κάποιο τρόπο κέντρα 

εθνικής αντίστασης και ανέπτυξαν σπουδαία τοπική δραστηριότητα και εκτέλεσαν έργα 

κοινής ωφέλειας. Οι Τούρκοι, που τους ενδιέφερε περισσότερο η εκμετάλλευση των 

ραγιάδων, δεν ασχολούνταν τόσο με την διοικητική τους οργάνωση, παρά μόνο με την 

είσπραξη των φόρων.

Παράλληλα, σε κάθε επαρχία, συγκροτήθηκαν τα συμβούλια των 

προεστών που τα αποτελούσαν εκπρόσωποι από κάθε δημογεροντία, με αρχηγούς τον 

Πατριάρχη και τους επισκόπους. Αυτό οδήγησε στο να δημιουργηθεί η «τοπική 

αυτοδιοίκηση» των ραγιάδων. Με τον καιρό η δικαιοδοσία των δημογερόντων απλώθηκε 

περισσότερο και περιέλαβε και την απονομή της αστικής και ποινικής δικαιοσύνης.

Ο μόνος δεσμός που ένωνε, την τοπική αυτοδιοίκηση των 

ραγιάδων με το τουρκικό κράτος, ήταν ο δεσμός της υποτέλειας, δηλαδή της πληρωμής 

των φόρων. Σ' αυτόν δεν ενέδωσαν όλοι οι Έλληνες όμως. Οι κοινότητες, κατά την 

Τουρκοκρατία, δεν λειτουργούσαν με τον ίδιο τρόπο. Μερικές είχαν περισσότερα 

προνόμια ανάλογα με το πνεύμα της τοπικής διοίκησης (δηλαδή με το πόσο «φίλοι» ήταν 

αυτοί που διοικούσαν τις κοινότητες, με τους Τούρκους) ή τα προνόμια που 

αναγκάστηκαν να τους παραχωρήσουν οι Τούρκοι με ειδικά διατάγματα, λόγου χάρη 

στους Αγραφιώτες με τη συνθήκη του Τσαμασιού στις 10/5/1525. Την ύπαρξη της 

ελληνικής κοινότητας στήριξαν άγραφοι ηθικοί κανόνες, ήθη, έθιμα, παραδόσεις αλλά 

κυρίως το όνειρο και η ελπίδα για την απελευθέρωση του Έθνους (Δαράκη Πέπη: 1999, 

σ. 10-11).
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1.1.3. Η Τοπική Αυτοδιοίκηση τα νεότερα χρόνια έως σήμερα

Μετά την Απελευθέρωση από τους Τούρκους, η ελληνική 

επικράτεια χωρίστηκε σε επαρχίες, και κοινότητες. Οι έπαρχοι και οι κοινοτάρχες 

διορίζονταν από την κεντρική διοίκηση. Με το βασιλικό διάταγμα της 27ης Δεκεμβρίου 

1834 αυτή η διοικητική δομή καταργήθηκε και η χώρα χωρίστηκε σε νομούς και σε 

επαρχίες. Επίσης καταργήθηκαν οι κοινότητες. Οι οικισμοί που τις απάρτιζαν 

συνενώθηκαν σε δήμους τριών διαφορετικών κλάσεων, ανάλογα με τον πληθυσμό τους.

Οι νομάρχες υπάγονταν στην αρμοδιότητα του Υπουργείου των 

Εσωτερικών και διορίζονταν από αυτό. Οι δήμοι είχαν αρκετές αρμοδιότητες, με 

κυριότερες: την στοιχειώδη εκπαίδευση (απ’ όπου προέκυψε και ο ορός δημοτικό 

σχολείο), την αστυνόμευση και την στρατολόγηση. Τα δημοτικά συμβούλια εκλέγονταν 

από τους δημότες, αλλά ο δήμαρχος επιλεγόταν από το νομάρχη, μέσα από κατάλογο 

υποψηφίων που συνέγραφε το δημοτικό συμβούλιο.

Η δεύτερη προσπάθεια μεταρρύθμισης του αυτοδιοικητικού 

συστήματος έγινε από τον Ελευθέριο Βενιζέλο το 1912. Με το νόμο ΔΝΖ/1912 «Περί 

συστάσεως Αήμων και Κοινοτήτων» διαμοιράστηκαν οι δήμοι και δημιουργήθηκαν 

εκατοντάδες κοινότητες σε ολόκληρη την χώρα. Οι κοινότητες αυτές ήταν μικρές, και 

χωρίς πόρους και κατέληξαν να λειτουργούν σαν τοπικά παραρτήματα της κρατικής 

γραφειοκρατίας (έκδοση πιστοποιητικών και ληξιαρχικών πράξεων) αντί να αποτελούν 

τον τρόπο για την ανάπτυξη και την πρόοδο.

Η κατάσταση στο χώρο της τοπικής αυτοδιοίκησης παρέμεινε στα 

ίδια γενικά πλαίσια και στα επόμενα χρόνια. Η δικτατορία του Μεταξά, η Κατοχή, η 

Απελευθέρωση, ο Εμφύλιος, η Δικτατορία και, στη συνέχεια, η Μεταπολίτευση, δεν 

επέδρασαν πολύ στον αυτοδιοικητικό μηχανισμό. Παράλληλα η Ελλάδα είχε αλλάξει 

εντελώς, δηλαδή η αστυφιλία είχε ερημώσει την περιφέρεια. Οι γερασμένοι και μικροί 

πληθυσμοί των κοινοτήτων και το γραφειοκρατικό σύστημα στρέφονταν εμπόδιο στην 

κοινωνικοοικονομική πρόοδο (Κοσμά Κ: 2007, σ. 22-24)

Επί κυβερνήσεως Ανδρέα Παπανδρέου, έγιναν αλλαγές στο 

θερμικό πλαίσιο που διέπει την τοπική αυτοδιοίκηση. Με το νόμο 1235/1982 

αναβαθμίστηκε και επέστρεψε ο ξεχασμένος θεσμός των νομαρχιακών συμβουλίων που 

είχε καθιερώσει ο Χαρίλαος Τρικούπης.

Στη συνέχεια, με το νόμο 1622/1986 και το προεδρικό διάταγμα 

51/1987, η επικράτεια χωρίστηκε σε δεκατρείς περιφέρειες. Με το νόμο 1878/1990 και 

με το νόμο 2218/1994 το σύνολο των αρμοδιοτήτων της παλιάς νομαρχίας εκχωρήθηκε

8



στην αιρετή νομαρχιακή αυτοδιοίκηση και στα όργανά της: το Νομάρχη, το Νομαρχιακό 

Συμβούλιο και τις Νομαρχιακές Επιτροπές.

Το 1997 ψηφίστηκε ο νόμος 2539/1997, γνωστός ως «Πρόγραμμα 

Ιωάννης Καποδίστριας». Οι πρωτοβάθμιοι οργανισμοί τοπικής αυτοδιοίκησης 

επανακαθορίστηκαν με πληθυσμιακά και χωροταξικά κριτήρια.

Ειδικότερα, το πρόγραμμα «Καποδίστριας» δημιούργησε 901 

δήμους και 130 κοινότητες, από τους 369 δήμους και τις 5.554 κοινότητες που υπήρχαν 

με βάση την απογράφη του 1991. Οι 748 από τους καποδιστριακούς δήμους προέκυψαν 

από τη συνένωση δήμων και κοινοτήτων, δυο κοινότητες αναγνωρίστηκαν ως δήμοι και 

σε 151 δήμους δεν σημειώθηκε καμιά μεταβολή. Όσον αφορά τις κοινότητες, οι 108 

παρέμειναν αμετάβλητες και 22 προέκυψαν από συνένωση άλλων κοινοτήτων.

Η χώρα χωρίζεται σε δεκατρείς περιφέρειες και πενήντα νομούς. 

Από την παλιότερη διοικητική διαίρεση των νομών σε επαρχίες, εξακολουθούν να 

υπάρχουν δεκαοχτώ επαρχεία, από τα οποία τέσσερα στην ηπειρωτική χώρα και 

δεκατέσσερα στη νησιωτική.

Υπάρχουν δύο βαθμοί Τοπικής Αυτοδιοίκησης. Ο Α' βαθμός είναι 

οι Δήμοι και οι Κοινότητες. Λειτουργούν 912 Δήμοι και 120 Κοινότητες. Ο Β' Βαθμός 

είναι οι Νομαρχιακές Αυτοδιοικήσεις. Λειτουργούν 47 Νομαρχιακές Αυτοδιοικήσεις 

(Νομαρχίες) με αιρετό επικεφαλής το Νομάρχη και 3 διευρυμένες Νομαρχιακές 

Αυτοδιοικήσεις με αιρετό επικεφαλής τον Πρόεδρο της Διευρυμένης Ν.Α.

Η λειτουργία των OTA Α' Βαθμού ρυθμίζεται από τις διατάξεις 

του Ν. 3463/2006 (.Κώδικας Αήμων και Κοινοτήτων) καθώς και από τα νομοθετήματα, τις 

Υπουργικές Αποφάσεις και τις εγκυκλίους που εκδόθηκαν μετά την ψήφισή του. Ομοίως 

ρυθμίζεται και η λειτουργία των OTA Β' Βαθμού (Π.Δ. 30/1996 Νομαρχιακός Κώδικας).

Στα τέλη του 2009 περίπου, ανακοινωθήκαν στα μέσα μαζικής 

ενημέρωσης οι πρώτες αλλαγές που σχεδιάζονταν για την αναδιοργάνωση του 

αυτοδιοικητικού χάρτη της χώρας.

Στις 11 Ιανουάριου 2010 ξεκίνησε η δημόσια διαβούλευση του 

«Προγράμματος Καλλικράτης» και ολοκληρώθηκε στις 25 Ιανουάριου 2010. Ο Νόμος 

3852 με τίτλο «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης διοίκησης 

-  Πρόγραμμα Καλλικράτης» ψηφίστηκε από τη Βουλή των Ελλήνων και δημοσιεύτηκε 

στο ΦΕΚ στις 7 Ιουνίου 2010.

Σύμφωνα με το «Πρόγραμμα Καλλικράτης» οι Δήμοι και οι 

Περιφέρειες αποτελούν τον α' και β' βαθμό τοπικής αυτοδιοίκησης. Μεταξύ των δύο
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βαθμών τοπικής αυτοδιοίκησης υπάρχουν σχέσεις συνεργασίας και όχι ελέγχου ή 

ιεραρχίας. Ο αριθμός των Δήμων και των Κοινοτήτων από 1034 βάσει του Σχεδίου 

«Καποδίστριας», μειώνεται σε 325. Οι Νομαρχίες καταργούνται και τη θέση τους 

παίρνουν οι 13 Περιφέρειες. Οι αρμοδιότητες των Νομαρχιών μοιράζονται μεταξύ των 

νέων Δήμων και των Περιφερειών.

Δημιουργούνται 7 νέες Αποκεντρωμένες Διοικήσεις. Υπάρχει 

μείωση του αριθμού των δημοτικών και περιφερειακών συμβούλων οι δημοτικοί 

σύμβουλοι από 16.150 που είναι σήμερα, θα ανέρχονται σε 9.257, ενώ οι περιφερειακοί 

σύμβουλοι από 1.496 θα μειωθούν στους 713. Επίσης μείωση θα σημειωθεί τόσο στα 

Νομικά Πρόσωπα που έχουν υπό την εποπτεία τους οι Δήμοι, όσο και στα μέλη των 

συμβουλίων των δημοτικών επιχειρήσεων (Ζυγούρη Π., Παπαδόπουλου Γ.:, 2010, σ. 

56-60). Οι αλλαγές που θα γίνουν παρουσιάζονται παρακάτω, συνοπτικά:

Αλλαγές που συντελούνται Σχέδιο Καποδίστριας
Πρόγραμμα

Καλλικράτης

Δήμοι και Κοινότητες 1.034 325

Νομαρχίες (μετατρέπονται σε Περιφέρειες) 57 13

Περιφέρειες (μετατρέπονται σε Διοικήσεις) 13 7

Δημοτικοί Σύμβουλοι 16.150 9.257

Νομαρχιακοί Σύμβουλοι (μετατρέπονται σε 

Περιφερειακούς Συμβούλους)
1.496

713

Νομικά Πρόσωπα Δήμων 6.000 2.000

Μέλη Συμβουλίων Δημοτικών Επιχειρήσεων 60.000 20.000

Αιρετοί 50.000 25.000

ΠΙΝΑΚΑΣ 1: Αλλαγές που προκαλούνται από το Πρόγραμμα Καλλικράτης.

Ειδικότερα, το γεωγραφικό μέγεθος του κάθε δήμου θα 

αποτελείται από τις γεωγραφικές εκτάσεις των συνενωμένων OTA. Οι γεωγραφικές 

εκτάσεις των συνενωμένων OTA αποτελούν τις Δημοτικές Ενότητες του νέου δήμου και 

έχουν το όνομα του πρώην δήμου ή της κοινότητας.

Επίσης προβλέπεται οι Δήμοι να διαθέτουν επίσημη ιστοσελίδα 

και να αναρτούν δεδομένα (π.χ. προϋπολογισμός) στο «ΔΙΑΥΓΕΙΑ». Στον τομέα των 

αρμοδιοτήτων με το Άρθρο 94 του Ν.3852/2010 αναφέρονται λεπτομερώς οι πρόσθετες

10



αρμοδιότητες ανά τομέα που μεταβιβάζονται στους Δήμους και δημιουργούνται δύο νέοι 

τομείς αρμοδιοτήτων, α) που υπάγονται στον τομέα «Αγροτικής Ανάπτυξης -  

Κτηνοτροφίας -  Αλιείας» και β) που ασκούνται από τις Διοικήσεις Υγειονομικών 

Περιφερειών (ΔΥΠΕ) όπως είναι αρμοδιότητες των Μονάδων Πρωτοβάθμιας Υγείας 

(Ζυγούρη Π., Παπαδόπουλου Γ.:, 2010, σ. 56-60)

Για την άσκηση των αρμοδιοτήτων δίνεται στους νέους δήμους μία περίοδος 

προσαρμογής, από την 1/1/11 έως την 1/1/13. Συνοπτικά έχουμε:

Αρμοδιότητες ΟΤΑ α'βαθμού βάσει Αρθρου 75 του Ν.3463/2006

Αριθμός

αρμοδιοτήτων

Τομέας

Ανάπτυξη & Τουρισμός 14

Περιβάλλον 10

Ποιότητα Ζωής & Εύρυθμη Λειτουργία των Πόλεων 14

Απασχόληση & Επιχειρηματικότητα 3

Κοινωνική Προστασία & Αλληλεγγύη 6

Παιδεία, Αθλητισμός, Πολιτισμός 12

Πολιτική Προστασία 3

Κρατικού χαρακτήρα αρμοδιότητες άρθρο 75 παρ. 11 25

ΠΙΝΑΚΑΣ 2: Πρόσθετες αρμοδιότητες σύμφωνα με το «Πρόγραμμα Καλλικράτης»

Τέλος, το «Πρόγραμμα Καλλικράτης», επεμβαίνει στον Ο.Ε.Υ. 

(Οργανισμός Εσωτερικής Υπηρεσίας). Δηλαδή οι νέοι δήμοι υποχρεούνται μέχρι 

31.12.2012 να περιλάβουν στον Ο.Ε.Υ. τα ακόλουθα αντικείμενα:

> Προγραμματισμός και Ανάπτυξη

> Οικονομική υπηρεσία

> Τεχνική υπηρεσία

> Τεχνολογία, Πληροφορική και Επικοινωνίες

> Διαφάνεια

> Νομική υποστήριξη

> Διοίκηση -  Διαχείριση ανθρώπινου δυναμικού

> Άσκηση Κοινωνικής Πολιτικής και Πολιτικών Ισότητας των Φύλων

> Περιβάλλον -  Πολιτική Προστασία

> Παιδεία, Πολιτισμός, Αθλητισμός, Νέα Γενιά
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> Γεωργία, Κτηνοτροφία, Αλιεία

(http://www.esdy.edu.gr/flles/PARl/PARADOTEA/R6.pdf). 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 2: Η ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ ΦΥΣΙΟΓΝΩΜΙΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ 

ΑΚΤΙΟΥ - ΒΟΝΙΤΣΑΣ
2.1. Η Δημοτική Ενότητα Ανακτορίου

Ο Δήμος Ακτιου - Βόνιτσας, είναι νεοσύστατος δήμος, που 

συστάθηκε με το «Πρόγραμμα Καλλικράτης». Εκτείνεται σε 662,94 τ.χλμ και έχει 

πληθυσμό 18.374 βάσει αποτελέσματος της απογράφης του 2001. Αποτελείτε από τους 

δήμους Ανακτορίου, Παλαίρου και Μεδεώνος, οι οποίοι καταργήθηκαν.

ΕΙΚΟΝΑ 1: Ο οικισμός Βόνιτσα, έδρα του δήμου Ακτιου - Βόνιτσας (μερική άποψη) 

(http://www.akarnania.net/vonitsa/images/vonitsa2.jpg)

Στο χάρτη της χώρας η Δημοτική Ενότητα Ανακτορίου 

εντοπίζεται στο Β.Δ άκρο τη Περιφερειακής Ενότητας Αιτωλοακαρνανίας. Έχει 

συνολική έκταση 241.112 στρέμματα και αποτελείται από τον τέως Δήμο Βόνιτσας και 

τις τέως Κοινότητες Δρυμού, Θυρρείου, Αγίου Νικολάου, Μοναστηρακίου και 

Παλιαμπέλων βάσει του Ν.2539/97. Έχει πληθυσμό 9.683 κατοίκους βάσει της 

απογράφης του 2001 και σαν διοικητική έδρα του Δήμου, είχε οριστεί η Βόνιτσα η οποία 

είχε πληθυσμό 4.353 κατοίκους.

Εδώ οι δείκτες γήρανσης είναι πολύ υψηλοί και δείχνουν ότι 

υπάρχει μεγάλο ποσοστό ηλικιωμένων και κατά συνέπεια μη παραγωγικών ατόμων 

(γήρανση της υπαίθρου). Η πλειονότητα των εργαζομένων απασχολείται στον
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Πρωτογενή τομέα, ενώ το ποσοστό ανεργίας στο Δήμο είναι πολύ ψηλότερο από το 

αντίστοιχο του Νομού. Το μεγάλο ποσοστό ανεργίας αποτελεί ένα φαινόμενο που 

σχετίζεται με μια σειρά παράγοντες όπως:

S  Την έξοδο ηλικιωμένων ατόμων από την ενεργό οικονομική ζωή (κυρίως στον 

αγροτικό τομέα.

S  Την απροθυμία των νέων να απασχοληθούν στον αγροτικό τομέα.

S  Την προτίμηση των νέων να μην ενταχθούν στην αγορά εργασίας (σπουδές, κ.ά.)

Το 1998 όμως, ο αριθμός απασχολούμενων στη Βόνιτσα στο 

Α/γενή τομέα ήταν 606 (53,1%), στο Β/γενή ήταν 191 (16,7%) και στον Γ/γενή 345 

(30,2%) (http://www.anaktorio.gov.gr/Default.aspx?tabid=227).

Σήμερα, στο Δήμο λειτουργεί ένα Υποκατάστημα του ΙΚΑ, 

Εφορία, Επιμελητήριο, η Ένωση Γεωργικών Συνεταιρισμών, Δημοτικό σχολείο, 

Γυμνάσιο και Λύκειο, Αστυνομικό Τμήμα, Κρατικός Κτηνίατρος, Γραφείο Αγροτικής 

Ανάπτυξης και Κ.Ε.Π. . Επίσης υπάρχει η Εθνική και η Αγροτική Τράπεζα.

Η Δ.Ε. Ανακτορίου, οριοθετείται δυτικά από το Ιόνιο πέλαγος, 

βόρεια από τον Αμβρακικό κόλπο, ανατολικά από τη Δ.Ε. Μεδεώνος και νότια από τη 

Δ.Ε. Παλαίρου. Η περιοχή χαρακτηρίζεται ως πεδινή-ημιορεινή και με κλίση των 

πλαγιών προς τον Αμβρακικό κόλπο. Οι καλλιεργούμενες εκτάσεις καλύπτουν το 35,4% 

της περιοχής, ενώ οι βοσκότοποι και οι δασώδεις εκτάσεις το 55% περίπου της συνολικής 

έκτασης της περιοχής.

Το κλίμα είναι ηπειρωτικό στο εσωτερικό και στα πεδινά εύκρατο 

μεσογειακό, με ήπιο χειμώνα και δροσερό καλοκαίρι, ενώ η θάλασσα μετριάζει το κρύο 

και τον καύσωνα στη διάρκεια του χειμώνα και του καλοκαιριού αντίστοιχα, με τις μέσες 

θερμοκρασίες να κυμαίνονται από 9,4° C το μήνα Ιανουάριο και 25,2° C το μήνα 

Αύγουστο (http://ww\v.aitoloakarnania.gr/Default.aspx?id=144#history). Υπάρχουν 

επίσης και πολλές λίμνες και λιμνοθάλασσες όπως η Βουλκαριά και η Ρούγα αντίστοιχα 

οι οποίες χαρακτηρίστηκαν ως υγροβιότοποι μέσω του προγράμματος NATURA 2000 

της Ε.Ε. και θεωρούνται ως Ζώνες Β της Διεθνούς Σύμβασης RAMSAR και φυσικά ο 

Αμβρακικός, ο οποίος έχει χαρακτηρισθεί και αυτός.

Η Δ.Ε. Ανακτορίου έχει αρκετούς χώρους αρχαιολογικής 

σημασίας. Σημαντικότερο το αρχαίο Ανακτόριο, το κάστρο της Βόνιτσας που χτίστηκε 

τον 1 Io αιώνα και το Φρούριο του Ακτίου τα οποία έχουν χαρακτηριστεί ιστορικά και 

προστατεύονται από το ΥΠ.ΠΟ. Τέλος, ένα πλήθος Ρωμαϊκών, Παλαιοχριστιανικών και 

Βυζαντινών μνημείων, μεταβυζαντινών εκκλησιών και ενάλιων αρχαιοτήτων (στην
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θαλάσσια περιοχή του Ακτίου), ολοκληρώνουν την εικόνα της πολιτιστικής κληρονομιάς 

της περιοχής.

Στη Βόνιτσα υπάρχει Δημοτική Βιβλιοθήκη και το Πολιτιστικό 

Κέντρο του δήμου. Ακόμη, στα Παλιάμπελα βρίσκεται η «Ακαδημία Μελετών 

Κοινωνικών Προβλημάτων ΚΟΣΜΑΣ Ο ΑΙΤΩΛΟΣ», ίδρυμα με πολλές δραστηριότητες.

Όσον αφορά στις τουριστικές υποδομές, υπάρχουν 4 

ξενοδοχειακές μονάδες και ενοικιαζόμενα δωμάτια στην πόλη της Βόνιτσας αλλά και σε 

μερικά από τα γύρω χωριά. Εκτός από τις ξενοδοχειακές εγκαταστάσεις υπάρχουν και 

καφετέριες, καφενεία, εστιατόρια και ψησταριές. 

(Ηίίρ:/Λν\ννν.3ίίο1ο3ΐί3Γη3ηΪ3^ι·/Ί)εΐ3ΐι1ί.38ρχ?ίί!=144#ΐΗ8ίθΓ>0.

2.2. Η Δημοτική Ενότητα Παλαίρου

ΕΙΚΟΝΑ 2: Ο οικισμός Πάλαιρος (αεροφωτογραφία)

(1ιΜρ://νν\νΛν.1ιο1ίιΐ3}^ι·/ιιιειη5ει·/ϊηειιΛεΓρΗοίο.ρ1ιρ?ΡΗΟΤΟΙΒ=2842&ΤΑΟ_ΙΟ=26

37&l3ng=gr)

Η Δ.Ε. Παλαίρου (ή Κεκροπίας) περιλαμβάνει τους οικισμούς: 

Πάλαιρος, Πογωνιά, Πλαγιά, Βάτος και Περατιά. Συνορεύει βόρεια με την Δ.Ε. 

Ανακτορίου, ανατολικά με την Δ.Ε Μεδεώνος, νότια με το Δήμο Ξηρομέρου και δυτικά 

ορίζεται φυσικά από το Ιόνιο Πέλαγος.

Σήμερα, λειτουργεί στη δημοτική ενότητα Δημοτικό Σχολείο, 

Γυμνάσιο, Λύκειο και Ταχυδρομείο.
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Το γεωγραφικό ανάγλυφο εδώ, περιλαμβάνει ορεινούς όγκους, 

λίμνες παράκτιες ζώνες, πεδινές εκτάσεις, δάση και βάλτους αρμυρού νερού. Η Δ.Ε. 

Παλαίρου, αποτελεί τμήμα γεωγραφικής περιοχής με ιδιαίτερα οικοσυστήματα, όπως 

είναι ο Αμβρακικός κόλπος, η λιμνοθάλασσα που βρίσκεται μεταξύ τις Δημοτικής 

Ενότητας Παλαίρου και της Λευκάδας και τα Ακαρνανικά Όρη. Οι κύριες 

δραστηριότητες είναι η γεωργία και η κτηνοτροφία και ο τουρισμός τα τελευταία χρόνια. 

Υπάρχουν καλές υποδομές σε ξενοδοχεία και ενοικιαζόμενα δωμάτια, σε ταβέρνες και 

καφετέρειες και θεωρείται από τις πρώτες περιοχές της Δυτικής Ελλάδας που 

αναπτύσσεται στον τομέα του τουρισμού. Τέλος η αλιεία εκεί, είναι ένας τομέας 

αναπτυσσόμενος (Ηίίρ://ννΓνν\ν.8ηα1ίίοπο^ον^ινθ6Γ3ΐιΐΕ38ρχ?ί3ΐΗά=367).

2.3. Η Δημοτική Ενότητα Μεδεώνος

ΕΙΚΟΝΑ 3: Ο οικισμός Κατούνα (μερική άποψη) 

(http://static.panoramio.com/photos/original/28172183.jpg)

Η Δ. Ε. Μεδεώνος βρίσκεται νοτιοανατολικά της Δ.Ε. Ανακτορίου. 

Βόρεια συνορεύει φυσικά (σε μικρό τμήμα) με τον Αμβρακικό Κόλπο, βορειοανατολικά 

με τον Δήμο Αμφιλοχίας (και σε μικρό τμήμα φυσικά με τη λίμνη Αμβρακία), νότια με 

το Δήμο Ξηρομερού, και δυτικά με την Δ.Ε. Παλαίρου. Αποτελείτε από παλιά χωριά τα 

οποία είχαν μεγάλη ανάπτυξη (μάλλον λόγω της μονοκαλλιέργειας του καπνού), ενώ 

σήμερα υποκύπτουν στο ζυγό της οικονομικής κρίσης και της αρνητικής ανάπτυξης 

(http://xiromeronews.blogspot.com/2010/10/blog-post_27.html). Οι 8 οικισμοί που 

αποτελούν την Δ. Ε. είναι οι εξής : η Κατούνα, ο Άγιος Νικόλαος, ο Αετός, ο Τρύφος, το 

Λουτράκι, η Κονοπίνα, τα Αχυρά και η Κομπωτή.
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Λειτουργούν στην περιοχή Δημοτικό Σχολείο, Γυμνάσιο και 

Λύκειο. Στο κτήριο του πρώην Δημαρχείου Μεδεώνος λειτουργεί υπηρεσία Κ.Ε.Π. 

(Κέντρο Εξυπηρέτησης Πολιτών). Επίσης, υπάρχει Αστυνομικό Τμήμα και 

Ταχυδρομείο, αλλά και Αγροτική Τράπεζα.

Το μέγεθος της Δ.Ε. Μεδεώνος, γεωγραφικά εκτείνεται σε 213,2 

τετραγωνικά χιλιόμετρα και το ανάγλυφο είναι κυρίως ημιορεινό και ορεινό, ενώ 

πληθυσμιακά ήταν 5.055 κάτοικοι κατά την απογράφη του 2001.

Στην περιοχή δραστηριοποιούνται ο Αθλητικός και Μορφωτικός 

Σύλλογος «Μεδεών» Κατούνας, πού ιδρύθηκε το 1949 και ο νεοϊδρυθέν Σύλλογος 

Γυναικών. Στην Αθήνα δραστηριοποιείται ο Σύλλογος Κατουνιωτών Αθήνας «Φίλιππος 

ο Ακαρνάν» με πλούσια πολιτιστική, πνευματική και κοινωνική δράση. Ο Σύλλογος κάνει 

κάθε χρόνο πολιτιστικές εκδηλώσεις στην Κατούνα, χοροεσπερίδα στην Αθήνα, καθώς 

και άλλες εκδηλώσεις και εκδίδει την πολύ όμορφη και έγκυρη εφημερίδα «η Κατούνα» 

(http://www.wiw.gr/greek/trifos_municipality_of_medeonos/).

Στη Δ.Ε Μεδεώνος και στην τοπική κοινότητα Τρύφου, στην 

περιοχή Άγιος Βάρβαρος υπάρχει ιαματική πηγή η οποία πηγάζει κοντά στον τάφο του 

Αγίου Βαρβάρου και αποτελεί ίαμα για πολλές παθήσεις όπως είναι παθήσεις του 

δέρματος, των αρθρώσεων και των νεφρών. Έχουν δημιουργηθεί τα Λουτρά Τρύφου που 

διαθέτουν ξενοδοχείο, εστιατόριο, αναψυκτήριο και υδροθεραπευτικό κέντρο. Τα λουτρά 

ήταν δημοτική επιχείρηση του Δήμου Μεδεώνος και λειτουργούσαν μέχρι πέρυσι τους 

καλοκαιρινούς μήνες (http://www.aitoloakarnania.gr/Default.aspx?id=67), ενώ μέχρι 

σήμερα ο Δήμος δεν τα αξιοποίησε. Τέλος στην περιοχή βρίσκεται το ομώνυμο 

εκκλησάκι και ο τάφος του Αγίου Βαρβάρου, που κατακλύζεται από επισκέπτες την 

ημέρα της εορτής του Αγίου (23 Ιουνίου).
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 3: ΕΡΕΥΝΑ ΣΤΟ ΔΗΜΟΥ ΑΚΤΙΟΥ - ΒΟΝΙΤΣΑΣ

Στο πλαίσιο της πτυχιακής μας εργασίας, πραγματοποιήθηκε 

έρευνα στην οποία υποβλήθηκε ερωτηματολόγιο στους αιρετούς της Α’βάθμιας 

Αυτοδιοίκησης. Το ερωτηματολόγιο αυτό αποτελείται από πέντε τμήματα, τα οποία στο 

σύνολό τους απαρτίζονται από 51 ερωτήσεις.

> Το πρώτο τμήμα αφορά την ταυτότητα του ερωτώμενου και αποτελείται από 12 

ερωτήσεις.

> Το δεύτερο τμήμα ασχολείται με το θεσμικό πλαίσιο της Α’βάθμιας 

Αυτοδιοίκησης και απαρτίζεται από 14 ερωτήσεις.

> Το τρίτο τμήμα μελετά την εφαρμογή της Διοικητικής Μεταρρύθμισης και 

απαρτίζεται από 18 ερωτήσεις.

> Το τέταρτο τμήμα διερευνά την οικονομική πολιτική, τον προγραμματισμό και 

τους πόρους και αποτελείται από 5 ερωτήσεις.

> Τέλος, το πέμπτο τμήμα αποτελεί το κλείσιμο του ερωτηματολογίου, το οποίο 

έχει μία ανοικτή ερώτηση.

Μετά από σχετική επαφή με τους αιρετούς του Δήμου Ακτίου -  

Βόνιτσας αναφέρεται ότι δέχθηκαν να συμμετάσχουν στην έρευνα 24 αιρετοί από τους 

28 (συμπεριλαμβανομένου και του δημάρχου), δηλαδή ποσοστό περίπου 86%. 

Αναλυτικά τα αποτελέσματα της έρευνας, έχουν ως εξής:

Τμήμα Α. Ταυτότητα ερωτώμενου

Ερώτηση 2
ΦΥΛΟ ΚΩΔ. ΣΥΧΝΟΤΗΤΑ ΠΟΣΟΣΤΟ

ΑΝΔΡΕΣ 1 20 83%

ΓΥΝΑΙΚΕΣ 2 4 17%

ΣΥΝΟΛΟ 24 100%
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ΕΡΩΤΗΣΗ 2 - ΦΥΛΟ ΑΙΡΕΤΩΝ

Από την παραπάνω ερώτηση διαπιστώνουμε ότι στην πλειοψηφία 

τους οι αιρετοί είναι άνδρες και μόνο ένα μικρό ποσοστό (17%) είναι γυναίκες.

Ερώτηση 3
ΗΛΙΚΙΕΣ ΚΩΔ. ΣΥΧΝΟΤΗΤΑ ΠΟΣΟΣΤΟ

18-24 1 0 0%

25-34 2 5 21%

35-44 3 5 21%

45-54 4 9 38%

55-64 5 5 21%

65+ 6 0 0%

ΣΥΝΟΛΟ 24 100%

Ε Ρ Ω Τ Η Σ Η  3 - Η Λ ΙΚ ΙΑ Κ Η  Ο Μ Α Δ Α

38%

25-34
45-54 55-64

21%

51

Η πλειοψηφία των ερωτώμενων (9 άτομα) είναι ηλικίας 45 έως 54 

ετών (ποσοστό 38%). Κανένας δεν είναι ηλικίας 18 έως 24 ετών, ενώ οι υπόλοιπες
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ηλυαακές διαβαθμίσεις (25-34, 35-44 και 55-64) είναι ισομερώς διαμοιρασμένες με 5 

άτομα η κάθε μία (ποσοστό 21% αντίστοιχα).

Ερώτηση 4
ΕΠΙΠΕΔΟ

ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ
ΚΩΔ. ΣΥΧΝΟΤΗΤΑ ΠΟΣΟΣΤΟ

ΔΗΜΟΤΙΚΟ 1 4 17%

ΓΥΜΝΑΣΙΟ 2 2 8%

ΛΥΚΕΙΟ 3 3 13%

ΙΕΚ 4 2 8%

ΑΕΙ/ΤΕΙ 5 12 50%

Μ8ο/ΡΙι<1 6 1 4%

ΣΥΝΟΛΟ 24 100%

Το 50% των ερωτώμενων (12 άτομα) είναι απόφοιτοι Α.Ε.Ι. -  

Τ.Ε.Ι. Το 17% (4 άτομα) είναι απόφοιτοι Δημοτικού, το 13% (3 άτομα) είναι 

απόφοιτοι Λυκείου, 8% (2 άτομα) είναι απόφοιτοι Γυμνασίου και απόφοιτοι Ι.Ε.Κ. 

αντίστοιχα, και μόνο το 4% (1 άτομο) είναι κάτοχος Μεταπτυχιακού / Διδακτορικού 

διπλώματος.
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Ερώτηση 5

ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ ΚΩΔ. ΣΥΧΝΟΤΗΤΑ ΠΟΣΟΣΤΟ

ΔΗΜΟΣΙΟΣ ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ 1 6 25%

ΙΔΙΩΤΙΚΟΣ ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ 2 1 4%

ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΑΣ 3 1 4%

ΕΛΕΥΘ. ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΑΣ 4 10 42%

ΕΡΓΑΤΗΣ 5 0 0%

ΑΓΡΟΤΗΣ 6 4 17%

ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΣ 7 2 8%

ΔΕΝ ΕΡΓΑΖΕΤΑΙ 8 0 0%

ΣΥΝΟΛΟ 24 100%

ΕΡΩΤΗΣΗ 5 - ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ ΑΙΡΕΤΩΝ

42%

ΔΗΜΟΣΙΟΣ ΙΔΙΩΤΙΚΟΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΑΣ ΕΛΕΥΘ. ΑΓΡΟΤΗΣ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΣ
ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑ ΤΙΑΣ

Σε σύνολο 24 ερωτώμενων, οι 10 (ποσοστό 42%) είναι ελεύθεροι 

επαγγελματίες. 6 άτομα (ποσοστό 25%) είναι δημόσιοι υπάλληλοι, 4 (ποσοστό 17%) 

είναι αγρότες, 2 (ποσοστό 8%) είναι συνταξιούχοι, 1 (ποσοστό 4%) είναι ιδιωτικός 

υπάλληλος και 1 (ποσοστό 4%) δηλώνει επιχειρηματίας.

Ερώτηση 6
ΠΡΟΗΓ. ΣΥΜΜΕΤ. ΣΕ 

ΑΙΡΕΤΑ ΟΡΓΑΝΑ 

ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ

ΚΩΔ. ΣΥΧΝΟΤΗΤΑ ΠΟΣΟΣΤΟ

ΝΑΙ 1 14 58%

ΟΧΙ 2 10 42%

ΣΥΝΟΛΟ 24 100%
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ΕΡΩΤΗΣΗ 6 - ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΕ 
ΑΙΡΕΤΑ ΟΡΓΑΝΑ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ

Στην 6η ερώτηση το 58% των ερωτώμενων (14 άτομα) είχαν 

προηγούμενη συμμετοχή σε αιρετά όργανα αυτοδιοίκησης και το 42% όχι.

Ερώτηση 7

ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗ 

ΕΜΠΕΙΡΙΑ ΑΙΡΕΤΩΝ

ΠΟΣΟΣΤ

Ο

ΑΙΡΕΤΩΝ

ΑΙΡΕΤΟΙ ΜΕ 

ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗ 

ΕΜΠΕΙΡΙΑ

17 71%

ΑΙΡΕΤΟΙ ΧΩΡΙΣ 

ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗ 

ΕΜΠΕΙΡΙΑ

7 29%

ΑΙΡΕΤΟΙ ΠΟΥ 

ΑΠΑΝΤΗΣΑΝ ΣΤΗΝ 

ΕΡΕΥΝΑ

24 100%

ΑΥΊΌ Α ΙΟ ΙΚ Η ΤΙΚ Η  ΕΜΠΕΙΡΕΙΑ ΑΙ ΡΙΠΏΝ

29%

■  ΑΙΡΕΤΟΙ ΜΕ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗ ΕΜΠΕΙΡΙΑ

■  ΑΙΡΕΤΟΙ ΧΩΡΙΣ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗ ΕΜΠΕΙΡΙΑ
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ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗ 

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΕ ΑΙΡΕΤΑ 

ΟΡΓΑΝΑ ΑΥΤ/ΣΗΣ, ΩΣ:

ΑΡΙΘΜΟΣ

ΑΙΡΕΤΩΝ

ΝΟΜΑΡΧΗΣ 0

ΔΗΜΑΡΧΟΣ 3

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ 0

ΝΟΜΑΡΧ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 1

ΔΗΜΟΤ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 9

ΚΟΙΝΟΤ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 2

ΤΟΠΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 2

ΠΑΡΕΔΡΟΣ 0

ΣΥΝΟΛΟ 17

Ε Ρ Ω Τ Η Σ Η  7  -  Π Ρ Ο Η Γ Ο Υ Μ Ε Ν Η  Σ Υ Μ Μ Ε Τ Ο Χ Η  Σ Ε  
Α Ι Ρ Ε Τ Α  Ο Ρ Γ Α Ν Α  Τ Η Σ  Α Υ Τ Ο Δ Ι Ο Ι Κ Η Σ Η Σ  Ω Σ :

Δ Η Μ Α Ρ Χ Ο Σ  Ν Ο Μ Α Ρ Χ  ΔΗ Μ Ο Τ . Κ ΟΙΝΟ Τ. ΤΟΠΙΚΟΣ
ΣΥ Μ Β Ο Υ Λ Ο Σ ΣΥΜ ΒΟ ΥΛΟΣ ΣΥ Μ Β Ο Υ Λ Ο Σ ΣΥ Μ ΒΟ Υ Λ Ο Σ

Από τους ερωτώμενους που είχαν διατελέσει σε κάποια θέση 

προηγούμενα, 9 ήταν δημοτικοί σύμβουλοι, 3 είχαν διατελέσει ως δήμαρχοι, 

κοινοτικοί σύμβουλοι 2 και τοπικοί σύμβουλοι ήταν 2 άτομα και 1 άτομο ως 

νομαρχιακός σύμβουλος.

ΕΤΗ

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ

ΑΡΙΘΜΟΣ

ΑΙΡΕΤΩΝ

=< 4 12

4-8 4

8-12 1

12-16 0

> 16 0

ΣΥΝΟΛΟ 17
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Οι περισσότεροι από τους συμμετέχοντες είχαν 4 ή λιγότερα 

χρόνια συμμετοχής προηγούμενα (12 άτομα), 4 από αυτούς είχαν 4-8 έτη προηγούμενη 

εμπειρία και 1 άτομο 8-12 έτη.

Ερώτηση 8
ΠΡΟΗΓ. ΣΥΜΜΕΤ. ΣΤΟ 

ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΙΟ Ή ΣΕ 

ΘΕΣΗ ΕΥΘΥΝΗΣ ΣΤΟ 

ΔΗΜΟΣΙΟ ΤΟΜΕΑ

ΚΩΔ. ΣΥΧΝΟΤΗΤΑ ΠΟΣΟΣΤΟ

ΝΑΙ 1 2 8%

ΟΧΙ 2 22 92%

ΣΥΝΟΛΟ 24 100%

ΕΡΩΤΗΣΗ 8 - ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΤΟ 
ΚΟΙΝΟΝΟΥΛΙΟ Ή ΣΕ ΘΕΣΕΙΣ ΕΥΘΥΝΗΣ ΣΤΟ 

ΔΗΜΟΣΙΟ ΤΟΜΕΑ

ΝΑΙ

ΟΧΙ
92%
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Στην ερώτηση «Υπάρχει προηγούμενη συμμετοχή σας στο 

Κοινοβούλιο ή σε θέσεις ευθύνης στο δημόσιο τομέα» το 92% των ερωτώμενων 

απάντησαν αρνητικά και το 8% απάντησαν θετικά.

Ερώτηση 9

ΕΜΠΕΙΡΙΑ ΑΙΡΕΤΩΝ ΣΤΟ 

ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΙΟ Ή ΣΕ ΘΕΣΗ ΕΥΘΥΝΗΣ 

ΣΤΟΝ ΔΗΜΟΣΙΟ ΤΟΜΕΑ

ΠΟΣΟΣΤΟ

ΑΙΡΕΤΩΝ

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ 0 0%

ΔΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥ 0 0%

ΕΠΙΚΕΦΑΛΗΣ ΔΗΜΟΣΙΑΣ 

ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ
2 100%

ΑΛΛΟ (ΠΡΟΣΔΙΟΡΙΣΤΕ): 0 0%

ΑΙΡΕΤΟΙ ΠΟΥ ΑΠΑΝΤΗΣΑΝ 

ΣΤΗΝ ΕΡΕΥΝΑ
2 100%

ΕΡΩΤΗΣΗ 9 - ΕΜΠΕΙΡΙΑ ΑΙΡΕΤΩΝ 
ΣΤΟ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΙΟ Ή  ΣΕ ΘΕΣΗ ΕΥΘΥΝΗΣ 

ΣΤΟΝ ΔΗΜΟΣΙΟ ΤΟΜΕΑ

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΕΠΙΚΕΦΑΛΗΣ
ΔΗΜ ΟΣΙΑΣ
ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ

I ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΙΡΕΤΩΝ

ΕΤΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ
ΑΡΙΘΜΟΣ

ΑΙΡΕΤΩΝ

=< 4 1

4-8 0

8-12 1

12-16 0

> 16 0

ΕΡΩΤΗΣΗ 9 - ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΙΡΕΤΩΝ 
ΑΝΑ ΕΤΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ

8-12

2-



ΣΥΝΟΛΟ

Από τους ερωτώμενους που απάντησαν θετικά στην προηγούμενη 

ερώτηση (2 άτομα) και οι δύο έχουν διατελέσει ως επικεφαλείς δημόσιας υπηρεσίας, 

ο πρώτος για 4 ή λιγότερα έτη και ο δεύτερος για 8 έως 12 έτη.

2

Ερώτηση 10

ΠΡΟΗΓ. ΣΥΜΜΕΤ. ΤΟΠΙΚΑ 

ΣΥΛΛΟΓΙΚΑ ΣΧΗΜΑΤΑ
ΚΩΔ. ΣΥΧΝΟΤΗΤΑ ΠΟΣΟΣΤΟ

ΝΑΙ 1 14 58%

ΟΧΙ 2 10 42%

ΣΥΝΟΛΟ 24 100%

ΕΡΩΤΗΣΗ 10 - ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΕ 
ΤΟΠΙΚΑ ΣΥΛΛΟΓΙΚΑ ΣΧΗΜΑΤΑ

Από τους 24 ερωτώμενους οι 14 (ποσοστό 58%) έχουν 

προηγούμενη συμμετοχή σε τοπικά συλλογικά σχήματα, ενώ το 42% δεν έχει.
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Ερώτηση 11
ΕΜΠΕΙΡΙΑ 

ΑΙΡΕΤΩΝ ΣΕ 

ΣΥΛΛΟΓΙΚΑ 

ΣΧΗΜΑΤΑ

ΚΩΔ. ΣΥΧΝΟΤΗΤΑ
ΠΟΣΟΣΤΟ

ΑΙΡΕΤΟΙ ΜΕ 

ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗ 

ΕΜΠΕΙΡΙΑ

1 16 67%

ΑΙΡΕΤΟΙ ΧΩΡΙΣ 

ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗ 

ΕΜΠΕΙΡΙΑ

2 8 33%

ΑΙΡΕΤΟΙ ΠΟΥ 

ΑΠΑΝΤΗΣΑΝ 

ΣΤΗΝ ΕΡΕΥΝΑ

24 100%

ΕΡΩΤΗΣΗ 11 - ΕΜΠΕΙΡΙΑ ΑΙΡΕΤΩΝ 
ΣΕ ΣΥΛΛΟΓΙΚΑ ΣΧΗΜΑΤΑ

ΑΙΡΕΤΟΙ

ΧΩΡΙΣ
ΠΡΟΗΙΌΥΜ

ΕΝΗ
ΕΜΠΕΙΡΙΑ 

33%
ΑΙΡΕΤΟΙ

ΜΕ

ΠΡΟΗΙΌΥΜ
ΕΝΗ

ΕΜΠΕΙΡΙΑ
67%

ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗ 

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΕ 

ΣΥΛΛΟΓΙΚΑ ΣΧΗΜΑΤΑ

ΑΡΙΘΜΟΣ

ΑΙΡΕΤΩΝ

Πολιτιστικός/περιβαλλοντικός

σύλλογος
5

Συνεταιρισμός 3

Επιμελητήριο 0

Επαγγελματικός σύλλογος 

(προσδιορίστε)
0

Αθλητικός σύλλογος 8

Άλλο (προσδιορίστε) 0

ΣΥΝΟΛΟ 16

ΕΡΩΤΗΣΗ 11 - ΠΡΟΗΙ ΟΥΜΕΝΙΙ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ 
ΑΙΡΕΤΩΝ ΣΕ ΣΥΛΟΠΚΑ ΣΧΗΜΑΤΑ

$

Πολιτιστικός/περιβαλλσνπκός Συνεταιρισμός Αθλητικός σύλλογος
σύλλογος
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Από τους ερωτώμενους που απάντησαν είχαν πάρει μέρος 

προηγούμενα σε συλλογικά σχήματα, οι 8 είχαν συμμετάσχει σε αθλητικούς 

συλλόγους, οι 5 σε πολιτιστικούς / περιβαλλοντικούς και οι 3 σε συνεταιρισμούς.

ΕΤΗ

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ

ΑΡΙΘΜΟΣ

ΑΙΡΕΤΩΝ

=< 4 6

4-8 8

8-12 0

12-16 2

> 16 0

ΣΥΝΟΛΟ 16

Η συμμετοχή αυτών των ερωτώμενων σε προηγούμενα συλλογικά 

σχήματα ήταν 4 έως 8 χρόνια για τα 8 άτομα, έως 4 χρόνια για τα 6 άτομα και 12 έως 16 

χρόνια για τα 2 άτομα.

Ερώτηση 12

ΚΙΝΗΤΡΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 

ΣΤΙΣ ΔΗΜΟΤΙΚΕΣ 

ΕΚΛΟΓΕΣ

ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ

1 2 3

Για να εκπροσωπήσω τους 

συμπολίτες μου και να λύσω τα 

προβλήματα τους

5 3 0

Για να συμβάλω στην επίλυση 

περιφερειακών προβλημάτων και 

αξιοποίηση περιφερειακών 

δυνατοτήτων

18 3 0

Λόγοι προσωπικής ανέλιξης 0 0 1

Άλλο: 1 0 0

προσδιορίστε 0 0 0
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ΕΡΩΤΗΣΗ 12 - 1η ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ

ΖαΗΗα.

ΜΟ©ΒΒ<
β

Για μι
εκπροσωπήσω τους 
συμπολίτες μου και 

να λύσω τα
προβλήματά τους

Για να συμβάλω στην 
επίλυση 

περιφερειακών 
προβλημάτων και

αξιοποίηση
περιφερειακών
δυνατοτήτων

Άλλο:

Στην ερώτηση που αφορούσε τα κίνητρα για την συμμετοχή των 

ερωτώμενων στις δημοτικές εκλογές, η πλειοψηφία (18 άτομα) απάντησαν πως το πρώτο 

κίνητρο ήταν να συμβάλλουν στην επίλυση περιφερειακών προβλημάτων και στην 

αξιοποίηση των περιφερειακών δυνατοτήτων. 5 άτομα απάντησαν πως στόχος τους 

ήταν να εκπροσωπήσουν τους συμπολίτες τους και να λύσουν τα προβλήματά τους 

και 1 άτομο έδωσε διαφορετική απάντηση από τις προβλεπόμενες.

ΕΡΩΤΗΣΗ 12 2η ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ

Για να  εκπροσωπήσω τους Για να συμβάλω στην
συμπολίτες μου και να  λύσω επίλυση περιφερειακών 

τα προβλήματά τους προβλημάτων και
αξιοποίηση περιφερειακών 

δυνατοτήτων

Σαν δεύτερη προτεραιότητα τέθηκαν οι δύο απαντήσεις «Για να 

εκπροσωπήσω τους συμπολίτες μου και να λύσω τα προβλήματά τους» και «Για να
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συμβάλλω στην επίλυση περιφερειακών προβλημάτων και στην αξιοποίηση 

περιφερειακών δυνατοτήτων» με 3 απαντήσεις στην κάθε μία αντίστοιχα.

ΕΡΩΤΗΣΗ 12 - 3η ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ

αΗωα.

1.2 η

1

0,8

8 °’6 
® 0,4 

0,2 -  

0
0

Για να
εκπροσωπήσω

τους
συμπολίτες 
μου και να
λύσω τα 

προβλήματα 
τους

Λόγοι
προσωπικής

ανέλιξης

προσδιορίστε

Ένας ερωτώ μένος έδωσε σαν τρίτη προτεραιότητα την επιλογή 

«Λόγοι προσωπικής ανέλιξης».
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ΕΡΩΤΗΣΗ 12 - ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 
ΓΙΑ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΕΣ 1 - 3

τους ανέλιξης
συμπολίτες 
μου και να
λύσω τα 

προβλήματά 
τους

■  ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ 1 

α  ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ 2

■  ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ 3

ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ
ΚΙΝΗΤΡΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΣΤΙΣ ΔΗΜΟΤΙΚΕΣ 

ΕΚΛΟΓΕΣ

πιυχ #

απαντήσεων

1
Για να εκπροσωπήσω τους συμπολίτες μου και να λύσω τα 

προβλήματά τους
18

2
Για να συμβάλω στην επίλυση περιφερειακών προβλημάτων 

και αξιοποίηση περιφερειακών δυνατοτήτων
3

3 Λόγοι προσωπικής ανέλιξης 1

ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΕΣ ΜΕ ΒΑΣΗ 
ΤΟ ΜΕΓΙΣΤΟ ΑΡΙΘΜΟ ΑΠΑΝΤΗΣΕΩΝ

1 2 3

□  ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ  

■  πιβχ # ΑΠΑΝΤΗΣΕΩΝ
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Τμήμα Β. Θεσμικό Πλαίσιο Α’βάθμιας Αυτοδιοίκησης

Ερώτηση 13
ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΚΩΔ. ΣΥΧΝΟΤΗΤΑ ΠΟΣΟΣΤΟ

ΚΑΛΛΙΚΡΑΤΗ

Είναι στη σωστή κατεύθυνση 1 0 0%

Είναι στη σωστή κατεύθυνση 

αλλά έχει αδυναμίες
2 18 75%

Είναι σε λάθος κατεύθυνση 3 6 25%

Δξ/δα 4 0 0%

ΣΥΝΟΛΟ 24 100%

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 
ΚΑΛΛΙΚΡΑΤΗ

Είναι σε λάθος 
κατεύθυνση

Είναι στη σωστή 
κατεύθυνση αλλά 

έχει αδυναμίες
75%

Στο δεύτερο τμήμα των ερωτήσεων που αφορούν το θεσμικό 

πλαίσιο της Α’βάθμιας αυτοδιοίκησης, η πρώτη ερώτηση αφορά στην αξιολόγηση του 

προγράμματος «Καλλικράτης». Σε αυτή την ερώτηση το 75% των ερωτηθέντων (18 

απαντήσεις) δήλωσαν ότι το πρόγραμμα «Καλλικράτης» είναι στη σωστή κατεύθυνση 

αλλά έχει αδυναμίες και το 25% των ερωτηθέντων (6 απαντήσεις) δήλωσαν ότι είναι σε 

λάθος κατεύθυνση.
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Ερώτηση 14

ΣΗΜΑΝΤΙΚΑ 

ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ 

ΘΕΣΜΙΚΟΥ ΠΛΑΙΣΙΟΥ

ΑΡΙΘΜΟΣ

ΑΙΡΕΤΩΝ

Αρμοδιότητες χωρίς τους 

αντίστοιχους πόρους
18

Επικάλυψη στην κατανομή 

αρμοδιοτήτων μεταξύ δήμων 

και περιφέρειας

2

Έλλειψη οικονομικής 

αυτοτέλειας
13

Εξάρτηση από την κεντρική 

διοίκηση
9

Άλλο (προσδιορίστε): 1

Κανένα από τα παραπάνω 0

Δξ/δα 1

ΕΡΩΤΗΣΗ 14
ΣΗΜΑΝΤΙΚΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΘΕΣΜΙΚΟΥ ΠΛΑΙΣΙΟΥ

-  . . .

Αρμοδιότητες Επικάλυψη Έλλειψη Εξάρτηση από Αλλο 
χωρίς τους στην κατανομή οικονομικής την κεντρική (προσδιορίστε): 

αντίστοιχους αρμοδιοτήτων αυτοτέλειας διοίκηση 
πόρους μεταξύ δήμων 

και περιφέρειας

Δξ/δα

τ ΑΠΟΨΕΙΣ 
ΑΙΡΕΤΩΝ

Η επόμενη ερώτηση εστίαζε στα σημαντικά προβλήματα του 

θεσμικού πλαισίου για την Α’βάθμια αυτοδιοίκηση. 18 άτομα απάντησαν ότι δίνονται 

αρμοδιότητες χωρίς να υπάρχουν οι αντίστοιχοι πόροι, 13 άτομα ότι υπάρχει έλλειψη

32



οικονομικής αυτοτέλειας, 9 άτομα ότι υπάρχει εξάρτηση από την κεντρική διοίκηση, 

2 άτομα ότι υπάρχει επικάλυψη στην κατανομή αρμοδιοτήτων μεταξύ δήμων και 

περιφέρειας, ένα άτομο έδωσε διαφορετική απάντηση από τις ήδη υπάρχουσες και ένα 

άτομο απάντησε «Δεν ξέρω / δεν απαντώ».

Ερώτηση 15

ΕΠΙΠΤΩΣΕΙΣ ΘΕΣΜΙΚΟΥ ΠΛΑΙΣΙΟΥ ΝΑΙ ΟΧΙ ΔΞ/ΔΑ

Ευαισθητοποίηση & ενεργοποίηση πολιτών 11 12 1

Εξοικονόμηση πόρων 17 7 0

Βελτίωση διαφάνειας & λήψης αποφάσεων 15 7 2

Επικράτηση τοπικών ελίτ 6 14 4

Προώθηση τοπικής ανάπτυξης 14 8 2

Βελτίωση εξυπηρέτησης πολιτών 13 10 1

Βελτίωση επιχειρηματικού περιβάλλοντος 10 7 7

Επιδείνωση διαδημοτικών ανισοτήτων 15 6 3

Εύρυθμη λειτουργία της αγοράς 17 3 4

Επίλυση προβλημάτων με μετανάστες 14 7 3

Αξιοποίηση ανθρώπινου δυναμικού Δήμου 15 5 4

Η ερώτηση αυτή ζητά από τους ερωτώμενους να συμφωνήσουν ή 

να διαφωνήσουν με συγκεκριμένες προτάσεις. Επίσης υπήρχε και η επιλογή «Δεν ξέρω / 

δεν απαντώ». Οι απαντήσεις, έχουν ως εξής:

^  Η Α’βάθμια τοπική αυτοδιοίκηση, όπως θεσμοθετήθηκε, θα συμβάλλει στην 

εξοικονόμηση πόρων (17 άτομα έναντι 7 ατόμων που είχαν αντίθετη άποψη).

^  Θα συμβάλλει στην εύρυθμη λειτουργία της αγοράς και τον περιορισμό των 

φαινομένων του αθέμιτου ανταγωνισμού (17 άτομα έναντι τριών ατόμων).

·>λ Θα βελτιώσει τη διαφάνεια στον τρόπο λήψης και υλοποίησης των διοικητικών 

αποφάσεων (15 άτομα έναντι 7 ατόμων).

^  Θα συμβάλλει στην επιδείνωση των διαδημοτικών ανισοτήτων (15 άτομα έναντι 

6 ατόμων).

^  Θα προωθήσει πιο αποτελεσματικά την τοπική ανάπτυξη (14 ερωτήσεις έναντι 8 

ατόμων).
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ν' Θα συμβάλλει στην επίλυση προβλημάτων που σχετίζονται με τους μετανάστες 

που κατοικούν μόνιμα στο νέο δήμο (14 άτομα έναντι 7 ατόμων), 

ν' Θα βελτιώσει την εξυπηρέτηση του πολίτη και θα αναβαθμίσει τις συνθήκες της 

ζωής του (13 άτομα έναντι 10 ατόμων).

ν' Θα συμβάλλει στην ευαισθητοποίηση και ενεργοποίηση των πολιτών (11 άτομα 

έναντι 12 ατόμων).

ν' Θα βελτιώσει το επιχειρηματικό περιβάλλον (10 άτομα έναντι 7 ατόμων), 

ν' Θα οδηγήσει στην επικράτηση τοπικών ομάδων και συμφερόντων και στην 

εγκαθίδρυση πελατειακών σχέσεων και ευνοιοκρατίας (6 άτομα έναντι 14 

ατόμων ).

Οι απαντήσεις που δήλωναν «Δεν γνωρίζω / δεν απαντώ» είναι λίγες.
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ΕΡΩΤΗΣΗ 15
ΕΠΙΠΤΩΣΕΙΣ ΘΕΣΜΙΚΟΥ ΠΛΑΙΣΙΟΥ

Ευαισθητοποίηστρξοικονόμηση Βελτίωση Επικράτηση Προώθηση Βελτίωση Βελτίωση Επιδείνωση Εύρυθμη Επίλυση Αξιοποίηση
& ενεργοποίηση πόρων διαφάνειας & τοπικών ελίτ τοπικής εξυπηρέτησης επιχειρηματικού διαδημοτικών λειτουργία τηςπροβλημάτων με ανθρώπινου

πολιτών λήψης ανάπτυξης πολιτών περιβάλλοντος ανισοτήτων αγοράς μετανάστες δυναμικού
αποφάσεων Δήμου

■ ΝΑΙ

■ ΟΧΙ

■ ΔΞ /  ΔΑ
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Ερώτηση 16
ΑΝΤΙΜΙΣΘΙΑ ΚΩΔ. ΣΥΧΝΟΤΗΤΑ ΠΟΣΟΣΤΟ

Είναι σωστή 1 18 75%

Δεν είναι σωστή 2 5 21%

Δξ/δα 3 1 4%

ΣΥΝΟΛΟ 24 100%

Στην ερώτηση «Θεωρείτε ότι η αντιμισθία για τους αιρετούς 

(Δήμαρχοι / Αντιδήμαρχοι / Πρόεδροι δημοτικών συμβουλίων) που προβλέπεται για πρώτη 

φορά είναι σωστή ή όχι;», το 75% των ερωτηθέντων (18 άτομα) απάντησε ότι είναι σωστή, 

21% (5 άτομα) απάντησε ότι δεν είναι σωστή και 1 άτομο (ποσοστό 4%) απάντησε «Δεν 

ξέρω/δεν απαντώ».

Ερώτηση 17
ΑΣΥΜΒΙΒΑΣΤΟ ΚΩΔ. ΣΥΧΝΟΤΗΤΑ ΠΟΣΟΣΤΟ

Ναι 1 19 79%

Οχι 2 5 21%

Δξ/δα 3 0 0%

ΣΥΝΟΛΟ 24 100%

Ε Ρ Ω Τ Η Σ Η  1 7  - Σ Υ Μ Φ Ω Ν Ε Ι Τ Ε  Μ Ε  Τ Ο  Α Σ Υ Μ Β ΙΒ Α Σ Τ Ο  

Τ Ο Υ  Δ Η Μ Α Ρ Χ Ο Υ
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Στην ερώτηση «Συμφωνείτε με το ασυμβίβαστο του δημάρχου», 19 

άτομα από τα 24 (ποσοστό 79%) συμφωνούν πως είναι σωστό, έναντι 5 ατόμων (ποσοστό 

21%) που θεωρεί ότι δεν είναι σωστό.

Ερώτηση 18
ΚΑΤΑΛΛΗΛΑ ΜΕΤΡΑ ΓΙΑ ΑΡΙΘΜΟΣ

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΠΟΛΙΤΗ ΑΙΡΕΤΩΝ

Με ηλεκτρονική διαβούλευση μέσω
10

διαδικτύου

Με την άμεση επαφή μεταξύ δημοτικών
19

συμβούλων και πολιτών

Με ηλεκτρονικά δημοψηφίσματα 4

Με δημοψηφίσματα 7

Με συμμετοχή των πολιτών, με δικαίωμα

λόγου, στις συνεδριάσεις του δημοτικού 12

συμβουλίου

Δξ/δα 0

ΕΡΩΤΗΣΗ 18
ΚΑΤΑΛΛΗΛΑ Μ ΕΤΡΑ ΓΙΑ ΣΥΜ Μ ΕΤΟΧΗ 

ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ ΣΤΟ ΣΥΣΤΗΜΑ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ

0
Με ηλεκτρονική Με την άμεση Με ηλεκτρονικά Με Με συμμετοχή

διαβούλευση επαφή μεταξύ δημοψηφίσματα δημοψηφίσματα των πολιτών, με
μέσω διαδικτύου δημοτικών δικαίωμα λόγου,

συμβούλων και στις συνεδριάσεις
πολιτών του δημοτικού

συμβουλίου

ψ ΑΡΙΘΜΟΣ 
ΑΙΡΕΤΩΝ
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Στην ερώτηση «Ποια θεωρείτε ως πιο κατάλληλα μέτρα για τη 

συμμετοχή του πολίτη στο νέο σύστημα αυτοδιοίκησης», 19 άτομα απάντησαν με την άμεση 

επαφή μεταξύ δημοτικών συμβούλων και πολιτών, 12 άτομα απάντησαν με συμμετοχή 

των πολιτών, με δικαίωμα λόγου στις συνεδριάσεις του δημοτικού συμβουλίου, 10 

άτομα απάντησαν με ηλεκτρονική διαβούλευση μέσω διαδικτύου, 7 άτομα απάντησαν με 

δημοψηφίσματα και 4 άτομα απάντησαν με ηλεκτρονικά δημοψηφίσματα.

Ερώτηση 19
ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΜΕΤΡΟΥ 

ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΕΝΟΥ 

ΑΡΙΘΜΟΥ ΝΟΜΙΚΩΝ 

ΠΡΟΣΩΠΩΝ

ΚΩΔ. ΣΥΧΝΟΤΗΤΑ ΠΟΣΟΣΤΟ

Είναι σωστό 1 17 71%

Δεν είναι σωστό 2 5 21%

Δξ/δα 3 2 8%

ΣΥΝΟΛΟ 24 100%

Στην ερώτηση σχετικά με το αν είναι σωστή ή όχι η αξιολόγηση του 

μέτρου περιορισμένου αριθμού νομικών προσώπων που επιτρέπεται να συσταθούν από τους 

δήμους, 17 ερωτώμενοι (ποσοστό 71%) απάντησαν πως είναι σωστή, ενώ 5 (ποσοστό 21%) 

απάντησαν πως δεν είναι σωστή.

38



Ερώτηση 20
Ε Ρ Ω Τ Η Σ Η  20 -  Σ Υ Μ Φ Ω Ν Ε ΙΤ Ε  Μ Ε  Τ ΙΣ  Μ Ο Ρ Φ Ε Σ  Τ Ω Ν  
Ε Π ΙΧ Ε ΙΡ Η Σ Ε Ω Ν  ΙΙΟ Υ  Ε Π ΙΤ Ρ Ε Π Ε Τ Α Ι ΝΑ  ΣΥ ΣΤΑ Θ Ο Υ Ν  

Α Π Ό  Τ Ο Υ Σ  Δ Η Μ Ο Υ Σ ;

Δξ/δα

Οχι Ναι 
2Ι°ο 71%

ΣΥΜΦΩΝΕΙΤΕ 

ΜΕ ΤΙΣ ΜΟΡΦΕΣ 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ 

ΠΟΥ

ΕΠΙΤΡΕΠΕΤΑΙ 

ΝΑ ΣΥΣΤΑΘΟΥΝ;

ΚΩΔ. ΣΥΧΝΟΤΗΤΑ ΠΟΣΟΣΤΟ

Ναι 1 17 71%

Όχι 2 5 21%

Δξ/δα 3 2 8 %

ΣΥΝΟΛΟ 24 1 0 0 %

Σε ερώτηση που έγινε σχετικά με το αν συμφωνούν ή όχι οι 

ερωτώμενοι με τις μορφές επιχειρήσεων που επιτρέπεται να συσταθούν, οι 17 (ποσοστό 

71%) είναι καταφατικοί, ενώ οι 5 (ποσοστό 21%) είναι αρνητικοί.

Ερώτηση 21
Ο Σ.Δ. και Ε. ΘΑ ΒΕΛΤΙΩΣΕΙ 

ΤΙΣ ΣΧΕΣΕΙΣ ΔΗΜΟΥ- 

ΠΟΛΙΤΩΝ;

ΚΩΔ. ΣΥΧΝΟΤΗΤΑ ΠΟΣΟΣΤΟ

Ναι 1 15 63%

Οχι 2 5 21%

Δξ/δα 3 4 17%

ΣΥΝΟΛΟ 24 100%

Οι ερωτώμενοι θεωρούν κατά ποσοστό 63% (15 άτομα) ότι ο 

Συμπαραστάτης του Δημότη και της Επιχείρησης θα βελτιώσει τις σχέσεις μεταξύ 

δήμου και δημοτών και θα καταπολεμήσει τα φαινόμενα κακοδιοίκησης, σε αντίθεση με
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το 21% (5 απαντήσεις) που διαφωνεί και το 17% (4 άτομα) που δήλωσαν «Δεν γνωρίζω / 

δεν απαντώ».

Ερώτηση 22
ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ

ΝΕΟΥ

ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ 

ΕΠΟΠΤΕΙΑΣ ΤΩΝ 

ΑΠΟΦΑΣΕΩΝ 

ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ

ΚΩΔ. ΣΥΧΝΟΤΗΤΑ ΠΟΣΟΣΤΟ

Είναι σωστό 1 15 63%

Δεν είναι σωστό 2 4 17%

Δξ/δα 3 5 21%

ΣΥΝΟΛΟ 24 100%

Από τους 24 ερωτώμενους οι 15 (ποσοστό 63%) θεωρεί πως είναι 

σωστό το νέο σύστημα εποπτείας των αποφάσεων των οργάνων του δήμου, 4 (ποσοστό 

17%) θεωρούν πως δεν είναι σωστό και 5 (ποσοστό 21%) δήλωσαν «δεν ξέρω/δεν 

απαντώ».

Ερώτηση 23
ΟΙ ΔΗΜΟΤΙΚΕΣ-ΤΟΠΙΚΕΣ 

ΚΟΙΝΟΤΗΤΕΣ ΘΑ ΕΠΡΕΠΕ 

ΝΑ ΕΙΧΑΝ 

ΑΠΟΦΑΣΙΣΤΙΚΕΣ 

ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ;

ΚΩΔ. ΣΥΧΝΟΤΗΤΑ ΠΟΣΟΣΤΟ

Είναι σωστό 1 18 75%

Δεν είναι σωστό 2 6 25%

Δξ/δα 3 0 0%

ΣΥΝΟΛΟ 24 100%
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Στην ερώτηση «Θεωρείτε ότι οι δημοτικές και τοπικές κοινότητες θα 

έπρεπε να είχαν αποφασιστικές αρμοδιότητες», 18 άτομα (ποσοστό 75%) απαντούν πως 

είναι σωστό και 6 άτομα (ποσοστό 25%) θεωρούν πως δεν είναι.

Ερώτηση 24
ΠΩΣ ΚΡΙΝΕΤΕ 

ΤΗ ΣΥΝΕΝΩΣΗ 

ΠΟΥ

ΕΦΑΡΜΟΣΤΗΚΕ 

ΣΤΟ ΔΗΜΟ ΣΑΣ

ΚΩΔ. ΣΥΧΝΟΤΗΤΑ ΠΟΣΟΣΤΟ

Είναι σωστή 1 6 25%

Δεν είναι σωστή 2 18 75%

Δξ/δα 3 0 0%

ΣΥΝΟΛΟ 24 100%

ΕΡΩΤΗΣΗ 24 - ΠΩΣ ΚΡΙΝΕΤΕ TU ΣΥΝΝΕΝΩΣΗ ΙΙΟΥ 
ΕΦ ΑΡΜ ΟΣΤΗΚΕ ΣΤΟ ΔΗΜ Ο ΣΑΣ;

Είναι σωστή 
2 5 %

7 5 %
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Σε ερώτηση που έγινε για το πώς κρίνουν οι ερωτώμενοι την συνένωση 

που εφαρμόστηκε στον δήμο τους, οι 18 (ποσοστό 75%) απάντησαν πως δεν είναι σωστή 

και 6 άτομα (ποσοστό 25%) απάντησαν πως είναι σωστή.

Η ερώτηση 25 δεν απαντήθηκε, δεδομένου ότι αφορά μόνο νησιωτικούς δήμους.

Ερώτηση 26
ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΙΚΟ 

ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΟ 

ΣΥΣΤΗΜΑ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ

ΝΑΙ ΟΧΙ ΔΞ/ΔΑ

Περιορισμένος ρόλος του 

κεντρικού κράτους
18 1 1

Τροποποίηση του φορολογικού 

συστήματος
14 3 0

Οικονομική αυτονομία των 

βαθμιδών αυτοδιοίκησης
16 3 0

Άλλο 0 0 0

Δξ/δα 0 0 0

ΕΡΩΤΗΣΗ 26
ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΙΚΟ ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΟ ΣΥΣΤΗΜΑ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ

Π ερ ιορ ισ μ ένος  Τ ροποποίηση του Ο ικονομική Αλλο Δ ξ/δα
ρ ό λ ο ς  του  φ ορ ο λ ο γ ιο ύ  α υ τονομ ισ τώ ν

κεντρικού κράτους συστήματος βαθμιδώ ν

αυτοδιοίκησης

■ Σ ειρά ΐ

■ Σειρά2

■  ΣειράΒ

Ζητήθηκε από τους 24 ερωτώμενους να επιλέξουν από συγκεκριμένες 

απαντήσεις σχετικά με το τι θα πρέπει να περιλαμβάνει ένα αποτελεσματικό αποκεντρωμένο 

σύστημα διοίκησης.
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'Ζ 18 άτομα απάντησαν πως θα πρέπει να είναι περιορισμένος ο ρόλος του κεντρικού 

κράτους, δηλαδή το κράτος να παρέχει μόνο τα δημόσια αγαθά εθνικής εμβέλειας 

(όπως άμυνα, δικαιοσύνη, θεσμικό / ρυθμιστικό πλαίσιο) και να ασκεί μόνο 

αρμοδιότητες συντονισμού και κατεύθυνσης στις βασικές κοινωνικές υπηρεσίες 

(εκπαίδευση, υγεία, κοινωνική αλληλεγγύη κ.λπ.), έναντι 1 που διαφωνούσε.

'Ζ 16 άτομα απάντησαν πως θα πρέπει να υπάρξει σημαντική οικονομική αυτονομία των 

βαθμιδών αυτοδιοίκησης με δικά τους έσοδα και μικρότερη εξάρτηση από τις 

κρατικές επιχορηγήσεις, έναντι τριών ατόμων που είχαν αντίθετη άποψη.

■/ 14 άτομα πιστεύουν πως θα πρέπει να τροποποιηθεί το φορολογικό σύστημα με 

δυνατότητα αυτόνομης επιβολής και είσπραξης φόρων από τα τρία επίπεδα διοίκησης 

(κεντρικό κράτος, περιφέρειες, δήμοι) έναντι 3 ατόμων που απάντησαν αρνητικά σε 

αυτή την πρόταση.

Ερώτηση 27

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΙΚΟΣ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΣ 

ΜΗΧΑΝΙΣΜΟΣ ΣΤΗΝ Α'ΒΑΘΜΙΑ ΔΙΟΙΚΗΣΗ

ΑΡΙΘΜΟΣ

ΑΙΡΕΤΩΝ

Εξειδικευμένο και επαρκές προσωπικό 4

Κατάρτιση του προσωπικού 7

Ικανότητες, γνώση και εμπειρία των αιρετών σε 

θέματα διοίκησης και προγραμματισμού
16

Πολιτική βούληση των αιρετών 4

Έγκαιρη νομοθετική ρύθμιση από το κράτος (όπου 

απαιτείται) και κωδικοποίηση της νομοθεσίας
7

Άλλο (προσδιορίστε): 16

Δξ/δα
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ΕΡΩΤΗΣΗ 27
ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΙΚΟ Σ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙΣΜΟΣ 

ΣΤΗΝ Α'ΒΑΘΜ ΙΑ ΔΙΟΙΚΗΣΗ

16

Εξειδικευμένο και Κατάρτιση του Ικανότητες, Πολιτική βούληση Έγκαιρη Αλλο
επαρκές προσωπικού γνώση και των αιρετών νομοθετική (προσδιορίστε): 

προσωπικό εμπειρία των ρύθμιση από το
αιρετών σε θέματα κράτος (όπου

διοίκησης και απαιτείται) και
προγραμματισμού κωδικοποίηση της

νομοθεσίας

ΑΡΙΘΜ ΟΣ
ΑΙΡΕΤΩΝ

Σε ερώτηση σχετικά με το τι απαιτείται για να εδραιωθεί ένας 

αποτελεσματικός διοικητικός μηχανισμός στην Α’βάθμια αυτοδιοίκηση, οι απαντήσεις έχουν 

ως εξής:

❖  16 άτομα απάντησαν πως απαιτούνται ικανότητες, γνώση και εμπειρία των αιρετών σε 

θέματα διοίκησης και προγραμματισμού

❖  16 άτομα απάντησαν κάτι άλλο

❖  7άτομα απάντησαν πως απαιτείται κατάρτιση του προσωπικού

❖  7 άτομα απάντησαν ότι χρειάζεται έγκαιρη νομοθετική ρύθμιση από το κράτος και 

κωδικοποίηση της νομοθεσίας

❖  4 άτομα πιστεύουν ότι χρειάζεται εξειδικευμένο και επαρκές προσωπικό

❖  4 άτομα ότι απαιτείται πολιτική βούληση των αιρετών.
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Ερώτηση 28
ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ 

ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΕΙΝΑΙ 

ΕΤΟΙΜΟ ΝΑ 

ΑΝΤΑΠΟΚΡΙΘΕΙ ΣΤΗΝ 

ΑΣΚΗΣΗ ΤΩΝ 

ΔΙΕΥΡΥΜΕΝΩΝ 

ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΩΝ;

ΚΩΔ. ΣΥΧΝΟΤΗΤΑ ΠΟΣΟΣΤΟ

Είναι έτοιμο 1 4 17%

Χρειάζεται περίοδο 

προσαρμογής
2 19 79%

Δξ/δα 3 1 4%

ΣΥΝΟΛΟ 24 100%

Ε Ρ Ω Τ Η Σ Η  2 8  -  Τ Ο  Δ Η Μ Ο Τ Ι Κ Ο  Σ Υ Μ Β Ο Υ Λ ΙΟ  Γ Ι Ν Α Ι  

Ε Τ Ο Ι Μ Ο  Ν Α  Α Ν Τ Α Π Ο Κ Ρ 1 Θ Ε Ι  Σ Τ Η Ν  Α Σ Κ Η Σ Η  ΙΏ Ν  

Α ΙΕ Υ Ρ ΙΤ ν ίΕ Ν Ω Ν  Α Ρ Μ Ο Δ Ι Ο Τ Η Τ Ω Ν ;

Χρειάζεται
περίοδο

προσαρμογής
79%

Από τα 24 άτομα, τα 19 (ποσοστό 79%) θεωρούν ότι το δημοτικό 

συμβούλιο δεν είναι έτοιμο να ανταποκριθεί στην άσκηση των διευρυμένων 

αρμοδιοτήτων και απαιτείται περίοδος προσαρμογής, 4 άτομα (ποσοστό 17%) ότι είναι 

έτοιμο και 1 άτομο (ποσοστό 4%) δήλωσε «δεν ξέρω / δεν απαντώ».

Ερώτηση 29

ΠΟΣΟ ΔΙΑΡΚΕΙ Η ΑΡΧΙΚΗ 

ΠΕΡΙΟΔΟΣ ΠΡΟΣΑΡΜΟΓΗΣ;
ΚΩΔ. ΣΥΧΝΟΤΗΤΑ ΠΟΣΟΣΤΟ

Έξι μήνες 1 7 29%

Ένα έτος 2 8 33%

Ενάμιση έτος 3 3 13%

Δύο έτη 4 2 8%
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Περισσότερο από δύο έτη 5 1 4%

Δξ/δα 6 0 0%

ΣΥΝΟΛΟ 21 88%

Σημ: 3 από τους 24 αιρετούς δεν απάντησαν στην 28 ερώτηση. Επομένως δεν απαντούν στην 

29.

Σε αυτή την ερώτηση οι απαντήσεις έχουν ως εξής: 

ν' 8 άτομα θεωρούν πως απαιτείται ένα έτος (ποσοστό 33%) 

ν' 7 άτομα πιστεύουν ότι απαιτούνται 6 μήνες (ποσοστό 29%) 

ν' 3 άτομα ότι χρειάζεται ενάμιση έτος (ποσοστό 13%) 

ν '  2 άτομα απάντησαν δύο έτη (ποσοστό 8%)

ν '  1 άτομο απάντησε ότι απαιτούνται περισσότερο από δύο έτη (ποσοστό 4%)·
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Ερώτηση 30
ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ 

ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΕΙΝΑΙ 

ΙΚΑΝΟ ΝΑ

ΑΝΤΑΠΟΚΡΙΘΕΙ ΣΤΗΝ 

ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΤΟΥ ΝΕΟΥ 

ΘΕΣΜΟΥ;

ΚΩΔ. ΣΥΧΝΟΤΗΤΑ ΠΟΣΟΣΤΟ

Ναι 1 16 67%

Όχι 2 6 25%

Δξ/δα 3 2 8%

ΣΥΝΟΛΟ 24 100%

ΕΡΩΤΗΣΗ 30 - ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 
ΕΙΝΑΙ ΙΚΑΝΟ ΝΑ ΑΝΤΑΠΟΚΡΙΘΕΙ 

ΣΤΗΝ ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΤΟΥ ΝΕΟΥ ΘΕΣΜΟΥ;

Δξ/δα

Από τους 24 ερωτώμενους οι 16 (ποσοστό 67%) θεωρεί ότι το 

δημοτικό συμβούλιο είναι ικανό να ανταποκριθείς την εφαρμογή του νέου θεσμού, οι 6 

(ποσοστό 25%) απαντούν πως όχι, ενώ 2 ερωτώμενοι (ποσοστό 8%) δήλωσε «δεν γνωρίζω 

/ δεν απαντώ».
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Ερώτηση 31

ΥΠΑΡΧΕΙ ΕΠΑΡΚΕΙΑ ΚΑΙ 

ΚΑΤΑΛΛΗΛΟΤΗΤΑ ΣΕ:
ΝΑΙ ΟΧΙ ΔΞ/ΔΑ

Κτιριακές υποδομές 1 22 1

Ψηφιακές υποδομές 2 20 2

Ανθρώπινο δυναμικό 1 22 1

ΕΡΩΤΗΣΗ 31
ΥΠΑΡΧΕΙ ΕΠΑΡΚΕΙΑ ΚΑΙ ΚΑΤΑΛΛΗΛΟΤΗΤΑ ΣΕ:

Κυριακές υποδομές Ψηφιακές υποδομές Ανθρώπινο δυναμικό

■ ΝΑΙ

■ ΌΧΙ

■ ΔΞ/ΔΑ

Στην ερώτηση εάν υπάρχει επάρκεια και καταλληλότητα σε κτιριακές, 

ψηφιακές υποδομές και ανθρώπινο προσωπικό, οι απαντήσεις έχουν ως εξής:

> 22 άτομα απάντησαν πως δεν υπάρχει επάρκεια σε κτιριακές υποδομές έναντι 1 ενός 

ατόμου.

> 20 άτομα πως δεν υπάρχει επάρκεια σε ψηφιακές υποδομές έναντι δύο ατόμων.

> 22 ότι δεν υπάρχει επάρκεια σε ανθρώπινο δυναμικό έναντι ενός.
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Ερώτηση 32
ΑΠΑΙΤΕΙΤΑΙ

ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ

ΤΩΝ

ΣΤΕΛΕΧΩΝ 

ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΣΕ 

ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΑ 

ΘΕΜΑΤΑ 

ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ;

ΚΩΔ. ΣΥΧΝΟΤΗΤΑ
ΠΟΣΟΣΤΟ

Ναι 1 22 92%

Όχι 2 1 4%

Δξ/δα 3 1 4%

ΣΥΝΟΛΟ 24 100%

Ε Ρ Ω Τ Η Σ Η  32 -  Α Π Α ΙΤ Ε ΙΤ Α Ι Ε Κ Π Α ΙΔ Ε Υ Σ Η  

Τ Ω Ν  Σ Τ Ε Λ Ε Χ Ω Ν  Τ Ο Υ  Δ Η Μ Ο Υ  Σ Ε  Σ Τ Ρ Α Τ Η Γ ΙΚ Α  

Θ Ε Μ Α Τ Α  Α Ν Α Π Τ Υ Ξ Η Σ :

Δξ/δα 
Όχι 4%

92%

Σε συνέχεια της προηγούμενης ερώτησης, 22 άτομα (δηλαδή το 92% 

των ερωτώμενων) πιστεύει ότι απαιτείται εκπαίδευση των στελεχών του δήμου σε 

στρατηγικά θέματα ανάπτυξης, έναντι ενός (ποσοστό 4%) που πιστεύει ότι δεν απαιτείται 

και ενός (ποσοστό 4%) που απάντησε «δεν γνωρίζω / δεν απαντώ».

Ερώτηση 33
ΘΑ ΥΠΑΡΞΕΙ

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΙΚΗ

ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ

ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ-

ΤΟΠΙΚΩΝ

ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ ΜΕ ΤΟ

ΔΣ;

ΚΩΔ. ΣΥΧΝΟΤΗΤΑ ΠΟΣΟΣΤΟ

Ναι 1 12 50%

Όχι 2 7 29%

Δξ/δα 3 5 21%

ΣΥΝΟΛΟ 24 100%

49



ΕΡΩΤΗΣΗ 33 - ΘΑ ΥΠΑΡΞΕΙ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΙΚΗ 
ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ-ΤΟΠΙΚΏΝ 

ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ ΜΕ ΤΟ ΔΣ;

Όχι
29%

Στην ερώτηση «Θεωρείτε ότι θα υπάρξει αποτελεσματική συνεργασία 

των δημοτικών και τοπικών κοινοτήτων με το δημοτικό συμβούλιο στο δήμο σας», θετικά 

απάντησε το 50% των ερωτώμενων (12 άτομα), αρνητικά το 29% των ερωτώμενων (7 

άτομα) και 5 άτομα απάντησαν «δεν ξέρω / δεν απαντώ» (ποσοστό 21%).

Ερώτηση 34
ΚΡΙΣΙΜΑ

ΖΗΤΗΜΑΤΑ ΚΑΤΆ 

ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ

ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

Διαχείριση

απορριμμάτων
6 5 3 2 2 1 1 0 0 0 0

Διαχείριση υδάτινων 

πόρων
2 3 3 6 0 1 1 0 0 0 0

Πολεοδομικός

σχεδιασμός
1 1 3 2 3 1 1 1 0 0 0

Βασικές τεχνικές 

υποδομές (δρόμοι, 

δίκτυα ύδρευσης- 

αποχέτευσης, 

βιολογικοί 

καθαρισμοί, 

εγγειοβελτιωτικά έργα 

κλπ)

6 4 4 1 3 1 0 0 0 0 0
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Βασικές κοινωνικές 

υποδομές (στους 

τομείς υγείας, 

κοινωνικής 

αλληλεγγύης, 

παιδείας, πολιτισμού)

5 5 1 4 1 2 1 0 0 0 0

Αδειοδοτήσεις

καταστημάτων
0 0 0 0 1 1 2 3 1 0 0

Χαμηλή

επιχειρηματικότητα
1 0 2 2 2 2 1 3 1 0 0

Ανεργία 3 3 4 2 2 1 2 0 0 0 0

Υποτονικότητα

παραγωγικών

επενδύσεων

0 1 2 0 0 2 2 3 3 0 0

Άλλο (προσδιορίστε): 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Δξ/δα 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

προσδιορίστε 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

max # απαντήσεων 6 5 4 6 3 2 2 3 3 0 0

ΕΡΩΤΗΣΗ 34 - 1η ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ

απορριμμάτων σχεδίασμάς υποδομές (στους
τομείς υγείας, 

κοινωνικής
αλληλεγγύης,

παιδείας,
πολιτισμού)

Η ερώτηση «Ποια θεωρείτε ως τα κρίσιμα ζητήματα της περιοχής σας 

τα οποία θα πρέπει να αντιμετωπιστούν κατά προτεραιότητα;» ζητείται να απαντηθεί 

ιεραρχώντας τις απαντήσεις. Σαν πρώτες προτεραιότητες με 6 απαντήσεις δόθηκε η 

διαχείριση των απορριμμάτων και οι βασικές τεχνικές υποδομές. 5 απάντησαν οι βασικές
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κοινωνικές υποδομές, 3 η ανεργία, 2 η διαχείριση των υδάτινων πόρων, 1 ο 

πολεοδομικός σχεδιασμός και 1 η χαμηλή επιχειρηματικότητα.

Σαν δεύτερη προτεραιότητα απαντήθηκε η διαχείριση των 

απορριμμάτων και οι βασικές κοινωνικές υποδομές με 5 απαντήσεις αντίστοιχα η κάθε 

μία, οι βασικές τεχνικές υποδομές με 4 απαντήσεις, η διαχείριση των υδάτινων πόρων και 

η ανεργία με 3 απαντήσεις η κάθε μία, και ο πολεοδομικός σχεδιασμός καθώς και η 

υποτονικότητα των παραγωγικών επενδύσεων με 1 απάντηση η κάθε μία.

ΕΡΩΤΗΣΗ 34 - 3η ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ
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Σαν τρίτη προτεραιότητα δόθηκαν οι βασικές τεχνικές υποδομές και η 

ανεργία από 4 άτομα αντίστοιχα, η διαχείριση των απορριμμάτων, η διαχείριση των
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υδάτινων πόρων και ο πολεοδομικός σχεδιασμός από 3 άτομα αντίστοιχα, η χαμηλή 

επιχειρηματικότητα και η υποτονικότητα των παραγωγικών επενδύσεων από 2 άτομα 

και οι βασικές κοινωνικές υποδομές από ένα άτομο.

ΕΡΩΤΗΣΗ 34 - 4η ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ

απορριμμάτων σχεδιασμός υποδομές (στους
τομείς υγείας, 
κοινωνικής 

αλληλεγγύης,
παιδείας,

πολιτισμού)

Σαν τέταρτη προτεραιότητα δόθηκε η διαχείριση των υδάτινων 

πόρων από 6 άτομα, οι βασικές κοινωνικές υποδομές από 4 άτομα, η διαχείριση των 

απορριμμάτων, ο πολεοδομικός σχεδιασμός, η χαμηλή επιχειρηματικότητα και η ανεργία 

από 2 άτομα αντίστοιχα και οι τεχνικές υποδομές από 1 άτομο.
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ΕΡΩΤΗΣΗ 34 - 5η ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ

Η
δ
3
Μ
!
©
5

3,5 Ί

2

1,5
1

0,5

0

2 2 2

1 1 _ ι Β  ■  1 1

Διαχείριση
απορριμμάτων

Βασικές τεχνικές 
υποδομές (δρόμοι, 
δίκτυα ύδρευσης- 

αποχέτευσης, 
βιολογικοί 

καθαρισμοί, 
εγγειοβελτιοτικά 

έργα κλπ)

Αδειοδοτήσεις
καταστημάτων

Ανεργία

Σαν πέμπτη προτεραιότητα δόθηκαν οι βασικές τεχνικές υποδομές και 

ο πολεοδομικός σχεδιασμός από 3 άτομα, η διαχείριση των απορριμμάτων, η χαμηλή 

επιχειρηματικότητα και η ανεργία από 2 άτομα, και οι αδειοδοτήσεις των καταστημάτων 

και τις βασικές κοινωνικές υποδομές από ένα άτομο.
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ΕΡΩΤΗΣΗ 34 - 6η ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ

2,5 η

Δ ι α χ ε ί ρ ι σ η  Διαχείριση υδάτινων Πολεοδομικός Βασικές τεχνικές Βασικές κοινωνικές Αδειοδοτήσεις Χαμηλή Α ν ε ρ γ ί α

α π ο ρ ρ ι μ μ ά τ ω ν  πόρων σχεδιασμός υποδομές (δρόμοι, υποδομές (στους καταστημάτων επιχειρηματικότητα
δίκτυα ύδρευσης- τομείς υγείας, 

αποχέτευσης, κοινωνικής
βιολογικοί αλληλεγγύης

κ α θ α ρ ισ μ ο ί, π α ιδ ε ία ς

εγγειοβελτιοτικά πολιτισμού)
έργα κλπ)

2

Υποτονικότητα
παραγωγικών
επενδύσεων

Σαν έκτη προτεραιότητα δόθηκαν οι βασικές κοινωνικές υποδομές από 2 άτομα, η χαμηλή επιχειρηματικότητα και η 

υποτονικότητα των παραγωγικών επενδύσεων αντίστοιχα. Ακολουθούν η διαχείριση των απορριμμάτων, η διαχείριση των υδάτινων 

πόρων, οι βασικές υποδομές, οι αδειοδοτήσεις των καταστημάτων και η ανεργία, από 1 άτομο σε κάθε απάντηση αντίστοιχα.
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ΕΡΩΤΗΣΗ 34 - 7η ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ

α
Η
Μ
Οη
<
Μ
Ο

©
Οη
<

απορριμμάτων πόρων σχεδιασμός υποδομές (στους καταστημάτων επιχειρηματικότητα παραγωγικών
τομείς υγείας επενδύσεων

κοινωνικής
αλληλεγγύης 

παιδείας πολιτισμού)

Σαν έβδομη προτεραιότητα θεωρήθηκαν οι αδειοδοτήσεις των καταστημάτων, η ανεργία και η υποτονικότητα των 

παραγωγικών επενδύσεων από δύο άτομα σε κάθε απάντηση αντίστοιχα, η διαχείριση των απορριμμάτων, η διαχείριση των υδάτινων 

πόρων, ο πολεοδομικός σχεδιασμός και η χαμηλή επιχειρηματικότητα από 1 άτομο για κάθε απάντηση αντίστοιχα.
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Σαν 8η προτεραιότητα θεωρήθηκαν οι αδειοδοτήσεις των 

καταστημάτων, η χαμηλή επιχειρηματικότητα και η υποτονικότητα από 3 άτομα για κάθε 

απάντηση και ένα άτομο απάντησε ο πολεοδομικός σχεδιασμός.

ΕΡΩΤΗΣΗ 34 - 9η ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ

Αδειοδοτήσεις καταστημάτων Χαμηλή επιχειρηματικότητα Υποτονικότητα παραγωγικών
επενδύσεων

Σαν 9η προτεραιότητα θεωρήθηκε από τρία άτομα η υποτονικότητα 

των παραγωγικών επενδύσεων και από ένα άτομο οι αδειοδοτήσεις των καταστημάτων 

και η χαμηλή επιχειρηματικότητα αντίστοιχα.
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ΕΡΩΤΗΣΗ 34 - 10η ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ

Ζ
αΗ

0,9 -|
0,8

1

£ °’7-
0,6 -<(

Μ
Ο
Ξ
©
Ε
◄

0,5 
0,4 Η 
03 
03 
ο ,ΐ - 

ο
Δ ια χ ε ίρ ισ η

α π ο ρ ρ ιμ μ ά τ ω ν

0 ο
— I---------------■ 1-

Π ολ εοδ ομ ιχός  

σχεδίασμά ς

0 0 0 0 0 0 0
------ 1---------- 1---------- 1---------- 1---------- 1---------- 1------

Β ασικές κ ο ινω νικ ές  Χ αμηλή Υ π οτονικ ότη τα

υπ οδομ ές  (σ τ ο υ ς  επ ιχειρημ ατικ ότητα  παραγω γικώ ν

τομ είς  υ γ ε ία ς  επ ενδ ύ σ εω ν

κοινω νικής  

α λ λ η λ ε γ γ ύ η ς  

π α ι δ ε ία ς  

π ο λ ιτ ισ μ ο ύ )

0

Δ ξ /δ α

ΕΡΩΤΗΣΗ 34 - 11η ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ

1
6  0,9
Η 0,8
£ °>7
<  0,6
Μ 0,5 
2 0,4 
|  0,3
Ε 0,2 
<  0,1 

ο
Δ ια χ ε ίρ ισ η

α π ο ρ ρ ιμ μ ά τ ω ν

ο 0 0  0  0 0  0 0

Π ολεοδομικός
σχεδιασμός

Β ασικές κοινω νικές  
οποδομές (στους  

τομείς υ γε ία ς
κοινω νικής

α λ λ η λ εγ γ ύ η ς ,

π α ιδ ε ία ς

π ο λ ιτ ισ μ ο ύ )

Χαμηλή
επιχειρηματικότητα

Υ ποτονικότητα
παραγω γικών
επενδύσεω ν

ο

Δ ξ /δ α
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ΕΡΩΤΗΣΗ 34 - ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ Γ ΙΑ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΕΣ 1-11

7 Ί

6
6 -

6

5 - 

4 -  

3 -  

2 -  

1 - 

ο -

Μ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ I 

Π ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ 2 

Β ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ 3

□  ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ 4 

Β ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ 5 

Β  ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ 6 

Μ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ 7

□  ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ 8 

Μ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ 9 

Β ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ 10 

Ο ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ 11

Δ ια χ ε ίρ ισ η Δ ια χ ε ίρ ισ η Πολεοδομικός Βασικές τεχνικές Βασικές κοινωνικές Αδειοδ στήσεις Χαμηλή Ανεργία Υποτονικότατα Αλλο
α π ο ρ ρ ιμ μ ά τω ν υ δ ά τ ιν ω ν  π ό ρ ω ν σχεδιασμός υποδομές (δρόμοι, 

δίκτυα ύδρευσης-
α π ο χ έτε υ σ η ς , 

β ιο λ ο γ ικ ο ί 

κ α θ α ρ ισ μ ο ί, 

ε γ γ ε ιο β ε λ τ ιο τ ικ ά  

έ ρ γ α  κ λ π )

υπ οδομ ές(στους  
τομείς υγείας,

κ ο ιν ω ν ικ ή ς
α λ λ η λ εγ γ ύ η ς ,

π α ιδ ε ία ς ,

π ο λ ιτ ισ μ ο ύ )

καταστημάτων επιχειρηματικότητα παραγωγικών
επενδύσεω ν

(προσδιορίστε):
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ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ

ΚΙΝΗΤΡΑ

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΣΤΙΣ 

ΔΗΜΟΤΙΚΕΣ ΕΚΛΟΓΕΣ

Π13Χ #

απαντήσεων

1 Διαχείριση απορριμμάτων 6

2 Διαχείριση υδάτινων πόρων 5

3 Πολεοδομικός σχεδιασμός 4

4

Βασικές τεχνικές υποδομές 

(δρόμοι, δίκτυα ύδρευσης- 

αποχέτευσης, βιολογικοί 

καθαρισμοί,

εγγειοβελτιωτικά έργα κλπ)

6

5

Βασικές κοινωνικές 

υποδομές (στους τομείς 

υγείας, κοινωνικής 

αλληλεγγύης, παιδείας, 

πολιτισμού)

3

6
Αδειοδοτήσεις

καταστημάτων
2

7 Χαμηλή επιχειρηματικότητα 2

8 Ανεργία 3

9
Υποτονικότητα 

παραγωγικών επενδύσεων
3
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Ερώτηση 35

ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΕΣ ΣΤΗ 

ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ 

ΑΠΟΡΗΜΜΑΤΩΝ

ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ

1 2 3 4 5 6 7 8 9

Διαλογή στην πηγή και 

προώθηση προγραμμάτων 

ανακύκλωσης

9 4 3 1 0 1 1 0 0

Κλείσιμο και αποκατάσταση 

Χώρων Ανεξέλεγκτης 

Διάθεσης Απορριμμάτων 

(ΧΑΔΑ)

7 5 5 1 0 0 0 0 0

Εξεύρεση χώρων για τη 

δημιουργία μονάδων 

επεξεργασίας και τελικής 

διάθεσης υπολειμμάτων

1 6 2 4 0 0 1 0 0

Κατασκευή ΧΥΤΥ (Χώροι 

Υγειονομικής Ταφής 

Υπολειμμάτων, για ότι μένει 

μετά την επεξεργασία)

5 7 1 1 0 1 0 0 0

Δημιουργία σταθμών 

μεταφόρτωσης απορριμμάτων
0 0 4 1 6 1 0 0 0

Κατασκευή μονάδας καύσης 

απορριμμάτων
0 0 1 2 1 2 2 0 0

Κατασκευή μονάδας 

λιπασματοποίησης
2 0 3 1 1 1 1 0 0

Αλλο (προσδιορίστε): 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Δξ/δα 0 0 0 0 0 0 0 0 0

προσδιορίστε 0 0 0 0 0 0 0 0 0

ιηπχ # απαντήσεων 9 7  5 4 6 2 2 0 0
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ΕΡΩΤΗΣΗ 35 - 1η ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ

Διαλογή στην πηγή και Κλείσιμο και Εξεύρεση χώρων για τη Κατασκευή Χ Υ ΤΥ  Κ α τα σ κ ευ ή  μονάδα ς 

προώθηση αποκατάσταση Χώρων δημιουργία μονάδων (Χώροι Υγειονομικής λ ιπ α σ μ α το π ο ίη σ η ς

π ρ ο γ ρ α μ μ ά τω ν  Α ν εξ έλ εγκ τη ς  Δ ιά θ εσ η ς επ εξ ερ γα σ ία ς  κ α ι  Τ α φ ή ς  Υ π ο λ ε ιμ μ ά τω ν ,

α ν α κ ύ κ λ ω σ η ς  Α πο ρ ρ ιμ μ ά τω ν  (Χ Α Δ Α ) τελ ικ ή ς  δ ιά θεσ η ς  γ ια  ό τ ι  μ έ ν ε ι μ ε τά  τη ν

υ π ο λ ε ιμ μ ά τ ω ν  επ εξ ερ γα σ ία )

Στην ερώτηση «Ποιες προτεραιότητες θα ρέπει να θέσει το Δημοτικό 

Συμβούλιο στα θέματα διαχείρισης των απορριμμάτων», σαν πρώτη προτεραιότητα από τους 

ερωτώμενους θεωρήθηκε η διαλογή στην πηγή και η προώθηση των προγραμμάτων 

ανακύκλωσης από 9 άτομα, 7 άτομα απάντησαν το κλείσιμο και η αποκατάσταση των 

χώρων ανεξέλεγκτης διάθεσης απορριμμάτων, 5 άτομα απάντησαν η κατασκευή ΧΥΤΥ, 

2 άτομα η κατασκευή μονάδας λιπασματοποίησης και ένα άτομο απάντησε η εξεύρεση

χώρων για την δημιουργία μονάδων επεξεργασίας και τελικής διάθεσης υπολειμμάτων.

ΕΡΩΤΗΣΗ 35 -2η ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ

Διαλογή στην πηγή και Κλείσιμο και
προώθηση προγραμμάτων αποκατάσταση Χώρων

ανακύκλωσης Ανεξέλεγκτης Διάθεσης
Απορριμμάτων (ΧΑΔΑ)

Εξεύρεση χώρων για τη 
δημιουργία μονάδων

επεξεργασίας και τελικής
διάθεσης υπολειμμάτων

Κατασκευή ΧΥΤΥ (Χώροι 
Υγειονομικής Ταφής 

Υπολειμμάτων, για ότι 
μένει μετά την 
επεξεργασία)
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Σαν δεύτερη προτεραιότητα θεωρήθηκε από 7 άτομα η κατασκευή 

ΧΥΤΥ, απ5 6 άτομα η εξεύρεση χώρων για την δημιουργία μονάδων επεξεργασίας και 

τελικής διάθεσης υπολειμμάτων, από 5 άτομα το κλείσιμο και η αποκατάσταση των 

χώρων ΧΑΔΑ και από 4 άτομα η διαλογή στην πηγή και η προώθηση των προγραμμάτων 

ανακύκλωσης.

ΕΡΩΤΗΣΗ 35 - 3η ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ

Δ ια λ ο γή  σ τη ν  πηγή 
κα ι προώθηση 

π ρογρα μ μ ά τω ν 
α να κύ κλ ω σ η ς

Κλείσιμο και 
αποκατάσταση 

Χώρων
Α νεξέλεγκτη ς

Δ ιάθεσης

Εξεύρεση χώρων Κατασκευή ΧΥΤΥ  
για τη δημιουργία (Χώροι

μονάδων Υγειονομικής
επεξεργασίας κα ι Τ α φ ή ς

τελ ικ ή ς  διάθεσης Υ πολειμμ άτω ν, γ ια

Δημιουργία
σταθμών

μεταφόρταχτης
απορριμμάτων

Κατασκευή 
μονάδας καύσης 
απορριμμάτων

Κ ατασκευή

μονάδας

λιπασματοποίησης

Α πορρ ιμ μάτω ν υπολειμμ άτω ν ό τ ι μ ένε ι μετά  την
(Χ Α Δ Α ) επεξεργασία)

Σαν τρίτη προτεραιότητα θεωρήθηκε από 5 άτομα το κλείσιμο και η 

αποκατάσταση ΧΑΔΑ, από 4 άτομα η δημιουργία σταθμών μεταφόρτωσης 

απορριμμάτων, από 3 άτομα η διαλογή στην πηγή και η προώθηση των προγραμμάτων 

ανακύκλωσης καθώς και η κατασκευή μονάδας λιπασματοποίησης, από 2 άτομα η 

εξεύρεση χώρων για την δημιουργία μονάδων επεξεργασίας και τελικής διάθεσης 

υπολειμμάτων και από 1 άτομο η κατασκευή ΧΥΤΥ καθώς και η κατασκευή μονάδας 

καύσης απορριμμάτων αντίστοιχα.
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ΕΡΩΤΗΣΗ 35 - 4η ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ

4.5 
4

3.5 
3

2.5 
2

1.5 
1

0,5
0

Δ ια λο γή  σ τη ν  πηγή Κλείσιμο και Εξεύρεση χώρων Κατασκευή ΧΥΤΥ Δημιουργία
κ α ι προώθηση αχοκατάσταση για τη δημιουργία
π ρ ο γρ α μ μ ά τω ν

α ν α κ ύ κ λ ω σ η ς

Χώρων
Ανεξέλεγκτης

Δ ιάθεσης

Α πορρ ιμ μ ά τω ν
(Χ Α Δ Α )

μονάδων 
επεξεργασίας και
τελ ικ ή ς  δ ιάθεσης 

υ π ο λ ε ιμ μ ά τω ν

(Χώροι
Υγειονομικής

Ταφής
Υ π ο λ ε ιμ μ ά τω ν , γ ια  

ό τ ι  μ ένε ι μ ε τά  τη ν  

επ εξερ γα σ ία )

σταθμών
μεταφόρτωσης
απορριμμάτων

Κατασκευή 
μονάδας καύσης 
απορριμμάτων

Κ α τα σ κ ευ ή

μονάδας

λ ιπ α σ μ α το π ο ίη σ η ς

Σαν τέταρτη προτεραιότητα θεωρήθηκε από 4 άτομα η εξεύρεση 

χώρων για τη δημιουργία μονάδων επεξεργασίας και τελικής διάθεσης υπολειμμάτων, 

από 2 άτομα η κατασκευή μονάδας καύσης απορριμμάτων, από ένα άτομο η διαλογή στην 

πηγή και η προώθηση προγραμμάτων ανακύκλωσης, το κλείσιμο και η αποκατάσταση 

των ΧΑΔΑ, η κατασκευή ΧΥΤΥ, η δημιουργία σταθμών μεταφόρτωσης απορριμμάτων 

και η κατασκευή μονάδας λιπασματοποίησης.

ΕΡΩ ΤΗ ΣΗ  35 - 5ιι ΠΡΟΤΕΡΑΙΟ ΤΗΤΑ

Δημιουργία σταθμών Κατασκευή μονάδας καύσης Κατασκευή μονάδας
μεταφόρτωσης απορριμμάτων απορριμμάτων λιπασματοποίησης

Σαν πέμπτη προτεραιότητα θεωρήθηκε από 6 άτομα η δημιουργία 

σταθμών μεταφόρτωσης απορριμμάτων, από ένα άτομο η κατασκευή μονάδας καύσης 

απορριμμάτων και από ένα άτομο η κατασκευή μονάδας λιπασματοποίησης.
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ΕΡΩ ΤΗΣΗ 35 - 6η ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ

2,5 η 
Ζ
α 2Η λΗ0-
< 1,5
Μ
I  1
1 0ί<

Διαλογή στην πηγή 
και προώθηση 
προγραμμάτων 
ανακύκλωσης

Κατασκευή ΧΥΤΥ 
(Χώροι

Υγειονομικής Ταφής
Υπολειμμάτων, για
ότι μένει μετά την 

επεξεργασία)

Δημιουργία
σταθμών

μεταφόρτωσης
απορριμμάτων

Κατασκευή μονάδας Κατασκευή μονάδας 
καύσης λιπασματοποίησης

απορριμμάτων

Σαν έκτη προτεραιότητα θεωρήθηκε από δύο άτομα η κατασκευή 

μονάδας καύσης απορριμμάτων, και από 1 απάντηση δόθηκε στην διαλογή στην πηγή και 

προώθηση προγραμμάτων ανακύκλωσης, στην κατασκευή ΧΥΤΥ, την δημιουργία 

σταθμών μεταφόρτωσης απορριμμάτων και στην κατασκευή μονάδας 

λιπασματοποίησης.

ΕΡΩΤΗΣΗ 35 - 7η ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ

Ζ
αΗω
-

Μ
Ο
2
0«
<

Διαλογή στην πηγή και Εξεύρεση χώρων για τη Κατασκευή μονάδας Κατασκευή μ ονάδας  

προώθηση δημιουργία μονάδων καύσης απορριμμάτων λιπασματοποίησης
προγραμμάτων επεξεργασίας και
α ν α κ ύ κ λ ω σ η ς  τελ ικ ή ς  διάθεσης

υ π ο λ ειμ μ ά τ ω ν

Σαν έβδομη προτεραιότητα δόθηκε από 2 άτομα η κατασκευή 

μονάδας καύσης απορριμμάτων και από 1 άτομο απαντήθηκε η διαλογή στην πηγή και
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προώθηση προγραμμάτων ανακύκλωσης, η εξεύρεση χώρων για την δημιουργία 

μονάδων επεξεργασίας και τελικής διάθεσης υπολειμμάτων και η κατασκευή μονάδας 

λιπασματοποίησης.

ΕΡΩΤΗΣΗ 35 - 8η ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ

προγραμμάτων
ανακύκλωσης

μονάδων
επεξεργασίας και 
τελικής διάθεσης 
υπολειμμάτων

μεταφόρτωσης
απορριμμάτων

λιπασματοποίησης

ΕΡΩΤΗΣΗ 35 - 9υ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ

Ζ
α
Ηωο-
<
\Α
Ο
2
0
51<

1
0,9 
0,8 
0,7 
0,6 
0,5 
0,4 
03 
03 
0,1 

0
Διαλογή στην πηγή Εξαίρεση χώρων

και προώθηση 
προγραμμάτων 
ανακύκλωσης

για τη δημιουργία 
μονάδων 

επεξεργασίας και 
τελικής διάθεσης 
υπολειμμάτων

0
--1--------- 1--

Δημιουργία
σταθμών

μεταφόρτωσης
απορριμμάτων

' ο ι
----1---------1----

Κατασκευή
μονάδας

λυιασματοποίησης

Δξ/δα
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ΕΡΩΤΗΣΗ 35 - ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΕΣ 1-11

δίκτυα ύδρευσης- 
αποχέτευσης,

βιολογικοί 
καθαρισμοί, 

εγγειοβελτιοτικά 
έργα κλπ)

τομείς υγείας, 
κοινωνικής

αλληλεγγύης
παιδείας,

πολιτισμού)

επενδύσεων

■ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗ 

Ο ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗ 

II ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗ.

□ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗ:

■ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗϊ

□ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗ

■ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗ]

□ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗ1

■ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗ1
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ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ

ΚΙΝΗΤΡΑ

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΣΤΙΣ 

ΔΗΜΟΤΙΚΕΣ ΕΚΛΟΓΕΣ

Πΐβχ #

απαντήσεων

1

Διαλογή στην πηγή και 

προώθηση προγραμμάτων 

ανακύκλωσης

9

2

Κλείσιμο και αποκατάσταση 

Χώρων Ανεξέλεγκτης 

Διάθεσης Απορριμμάτων 

(ΧΑΔΑ)

7

3

Εξεύρεση χώρων για τη 

δημιουργία μονάδων 

επεξεργασίας και τελικής 

διάθεσης υπολειμμάτων

5

4

Κατασκευή ΧΥΤΥ (Χώροι 

Υγειονομικής Ταφής 

Υπολειμμάτων, για ότι μένει 

μετά την επεξεργασία)

4

5

Δημιουργία σταθμών 

μεταφόρτωσης 

απορριμμάτων

6

6
Κατασκευή μονάδας καύσης 

απορριμμάτων
2

7
Κατασκευή μονάδας 

λιπασματοποίησης
2

ΠΡΟ ΤΈΡΑ IΟΤΗΤΕΣ ΙΜΕ ΒΑΣΗ 
ΤΟΝ ΜΕΓΙΣΤΟ ΑΡΙΟΙΜΟ ΑΠΑΝΤΗΣΕΩΝ

□  Π Ρ Ο Τ Ε Ρ Α Ι Ο Τ Η Τ Α  

■  γ ϊ ις ϊχ  #  Α Π Α Ν Τ Η Σ Ε Ω Ν

68



Ερώτηση 36

ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΕΣ ΣΤΗ 

ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΥΔΑΤΙΝΩΝ 

ΠΟΡΩΝ

ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ

1 2 3 4 5 6 7 δ

Μείωση των αντλήσεων του 

υπόγειου νερού
0 3 3 0 0 4 0 0

Εξοικονόμηση νερού άρδευσης 4 3 1 4 2 1 0 0

Καταμέτρηση όλων των χρήσεων 

του νερού
4 3 2 0 1 0 0 0

Έργα αξιοποίησης των υδατικών 

πόρων (φράγματα, γεωτρήσεις 

κλπ)

7 6 2 4 1 1 0 0

Καταγραφή χρήσεων και ζήτησης 

νερού
3 2 5 1 2 1 0 0

Μείωση της ρύπανσης των νερών 5 4 4 2 2 1 0 0

Άλλο (προσδιορίστε): 0 0 0 0 0 0 0 0

Δξ/δα 0 0 0 0 0 0 0 0

προσδιορίστε 0 0 0 0 0 0 0 0

ηιπχ # απαντήσεων 7 6 5 4  2 4 0  0

Ε Ρ Ω Τ Η Σ Η  3 6  -  1η  Π Ρ Ο Τ Ε Ρ Α Ι Ο Τ Η Τ Α

Εξοικονόμηση Καταμέτρηση Έργα αξιοποίησης Καταγραφή Μείωση της
νερού άρδευσης όλων των χρήσεων των υδατικών χρήσεων και ρύπανσης των 

του νερού πόρων (φράγματα, ζήτησης νερού νερών
γεωτρήσεις κλπ)

Στην ερώτηση «Ποιες προτεραιότητες θα πρέπει να θέσει το Δημοτικό 

Συμβούλιο στα θέματα διαχείρισης των υδάτινων πόρων», 7 ερωτώμενοι σαν πρώτη
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προτεραιότητα απάντησαν τα έργα αξιοποίησης των υδατικών πόρων, 5 άτομα απάντησαν 

η μείωση της ρύπανσης των νερών, από 4 άτομα απάντησαν η εξοικονόμηση νερού 

ύδρευσης και η καταμέτρηση όλων των χρήσεων του νερού και 3 άτομα απάντησαν η 

καταγραφή των χρήσεων και ζήτησης νερού.

ΕΡΩΤΗΣΗ 36 - 2η ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ

Μείωση των Εξοικονόμηση νερού Καταμέτρηση όλων Έργα αξιοποίησης Καταγραφή χρήσεων Μείωση της
αντλήσεων του άρδευσης των χρήσεων του των υδατικών πόρων και ζήτησης νερού ρύπανσης των νερών
υπόγειου νερού νερού (φράγματα,

γεωτρήσεις κλπ)

Σαν δεύτερη προτεραιότητα από 6 άτομα θεωρήθηκαν τα έργα 

αξιοποίησης των υδατικών πόρων, από 4 άτομα η μείωση της ρύπανσης του νερού, από 3 

η μείωση των αντλήσεων του υπόγειου νερού, η εξοικονόμηση νερού ύδρευσης και η 

καταμέτρηση όλων των χρήσεων του νερού και δύο άτομα απάντησαν η καταγραφή 

χρήσεων και ζήτησης νερού.
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ΕΡΩΤΗΣΗ 36 - 3η ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ

α
ΗωΒη
◄

®
0.<

Μείωση τ<ην Εξοικονόμηση Καταμέτρηση όλων Έργα αξιοποίηση; Καταγραφή Μείωση της
αντλήσεων του νερού άρδευσης των χρήσεων του των υδατικών χρήσεων και ρύπανσης των 
υπόγειου νερού νερού πόρων (φράγματα, ζήτησης νερού νερών

γεωτρήσεις κλπ)

Σαν τρίτη προτεραιότητα από 5 άτομα θεωρήθηκε η καταγραφή 

χρήσεων και ζήτησης νερού, από 4 η μείωση της ρύπανσης των νερών, από 3 η μείωση 

των αντλήσεων του υπόγειου νερού, από 2 η καταμέτρηση όλων των χρήσεων του νερού 

και τα έργα αξιοποίησης των υδατικών πόρων αντίστοιχα και από 1 άτομο θεωρήθηκε η 

εξοικονόμηση του νερού άρδευσης.

ΕΡΩΤΗΣΗ 36 - 4η ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ

Εξοικονόμηση νερού Έργα αξιοποίησης των Καταγραφή χρήσεων και Μείωση της ρύπανσης
άρδευσης υδατικών πόρων ζήτησης νερού των νερών

(φράγματα, γεωτρήσεις 
κλπ)

Σαν τέταρτη προτεραιότητα θεωρήθηκε από 4 άτομα η εξοικονόμηση 

του νερού άρδευσης και τα έργα αξιοποίησης των υδατικών πόρων αντίστοιχα, από 2 

άτομα η μείωση της ρύπανσης των νερών και από 1 άτομο η καταγραφή των χρήσεων και 

ζήτησης νερού.
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ΕΡΩΤΗΣΗ 36 - 5η ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ

Εξοικονόμηση νερού Καταμέτρηση όλων ίων Έργα αξιοποίησης των Καταγραφή χρήσεων και Μείωση της ρύπανσης
άρδευσης χρήσεων του νερού υδατικών πόρων ζήτησης νερού των νερών

(φράγματα, γεωτρήσεις 
κλπ)

Σαν πέμπτη προτεραιότητα απαντήθηκε από δύο άτομα η 

εξοικονόμηση του νερού άρδευσης, η καταγραφή χρήσεων και ζήτησης νερού, η μείωση 

της ρύπανσης των νερών και από 1 άτομο αντίστοιχα η καταμέτρηση όλων των χρήσεων 

του νερού και τα έργα αξιοποίησης των υδατικών πόρων.

ΕΡΩΤΗΣΗ 36 - 6η ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ

α
ΗΚ

<
Μ
Ο
2
©
α.
<

Μείωση των
αντλήσεων του
υπόγειου νερού

Εξοικονόμηση
νερού άρδευσης

Έργα αξιοποίησης
των υδατικών

πόρων (φράγματα, 
γεωτρήσεις κλπ)

Καταγραφή
χρήσεων και

ζήτησης νερού

1

Μείωση της 
ρύπανσης των 

νερών

Σαν έκτη προτεραιότητα θεωρήθηκε από 4 άτομα η μείωση των 

αντλήσεων του υπόγειου νερού και από 1 άτομο αντίστοιχα απάντησαν η εξοικονόμηση
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του νερού άρδευσης, τα έργα αξιοποίησης των υδατικών πόρων, η καταγραφή χρήσεων

και ζήτησης νερού και η μείωση της ρύπανσης των

νερών.

ΕΡΩΤΗΣΗ 36 - 7η ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ

υπόγειου νερού χρήσεων του 
νερού

ζήτησης νερού

ΕΡΩΤΗΣΗ 36 - 8η ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ

Ζ
«
ΗΗ
—

<
Μ
Ο
2
©I—< 0- 
<

1 η

0,9 -  

0,8 -  

0,7 -  

0,6 -  

0,5 -  

0,4 
0,3 -  

0,2 -  

0,1 - 
0 -

0 0 0 0
ι ■-----Γ-

Καταμέτρηση 
όλων των 

χρήσεων του
νερού

Μείωση των 
αντλήσεων του 
υπόγειου νερού

Καταγραφή 
χρήσεων και 

ζήτησης νερού

Άλλο
(προσδιορίστε):
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ΕΡΩΤΗΣΗ 36 - ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΕΣ 1-11

■ Π Ρ Ο Τ Ε Ρ Α ΙΟ Τ Η Τ Α  1

□ Π Ρ Ο Τ Ε Ρ Α ΙΟ Τ Η Τ Α  2

□ Π Ρ Ο Τ Ε Ρ Α ΙΟ Τ Η Τ Α  3

□ Π Ρ Ο Τ Ε Ρ Α ΙΟ Τ Η Τ Α  4

■ Π Ρ Ο Τ Ε Ρ Α ΙΟ Τ Η Τ Α  5

□ Π Ρ Ο Τ Ε Ρ Α ΙΟ Τ Η Τ Α  6

■ Π Ρ Ο Τ Ε Ρ Α ΙΟ Τ Η Τ Α  7
□  Π Ρ Ο Τ Ε Ρ Α ΙΟ Τ Η Τ Α  8

Ηε;ω,

οκV̂POtí
«oijb».- ü5«·

V^Eoy
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Γ01)
νεΡού

TlKróv
p<*YU (XTa yeco

τΡήσ>ειζ
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ΚΙΝΗΤΡΑ

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΣΤΙΣ 

ΔΗΜΟΤΙΚΕΣ ΕΚΛΟΓΕΣ

πιπχ #

απαντήσεων

Μείωση των αντλήσεων του 

υπόγειου νερού
7

Εξοικονόμηση νερού 

άρδευσης
6

Καταμέτρηση όλων των 

χρήσεων του νερού
5

Έργα αξιοποίησης των 

υδατικών πόρων (φράγματα, 

γεωτρήσεις κλπ)

4

Καταγραφή χρήσεων και 

ζήτησης νερού
2

Μείωση της ρύπανσης των 

νερών
4
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Ερώτηση 37

ΣΗΜΑΝΤΙΚΑ ΜΕΤΡΑ ΓΙΑ ΤΗ ΒΕΛΤΙΩΣΗ 

ΤΟΥ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΥ 

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ, ΤΗΝ ΤΟΝΩΣΗ ΤΟΥ 

ΙΔΙΩΤΙΚΟΥ ΤΟΜΕΑ ΚΑΙ ΤΗΣ 

ΕΠΙΧΕΙΡΗ Μ ΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ

ΑΡΙΘΜΟΣ

ΑΙΡΕΤΩΝ

Τη μείωση του παραεμπορίου και της 

παραοικονομίας (με την πιστή τήρηση της 

προβλεπόμενης εμπορικής νομοθεσίας)

16

Τη δημιουργία επιχειρηματικών πάρκων 9

Τη βελτίωση της εμπορικής πολεοδομίας στα 

αστικά κέντρα (σαφείς και λειτουργικοί κανόνες 

χωροταξίας και πολεοδόμησης για τις εμπορικές 

δραστηριότητες)

13

Άλλο (προσδιορίστε): 0

Δξ/δα 3

ΕΡΩΤΗΣΗ 37
ΣΗΜΑΝΤΙΚΑ ΜΕΤΡΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΤΗΣ 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΜ ΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ

16

14

12

10
8

6

4

2

0
Τη μείωση του Τη δημιουργία Τη βελτίωση της 
παραεμπορίου επιχειρηματικών εμπορικής 

και της πάρκων πολεοδομίας στα
παραοικονομίας αστικά

(με την πιστή κέντρα(σαφείς και
τήρηση της λειτουργικοί

προβλεπόμενης κ α ινές
εμπορικής χωροταξίας και

νομοθεσίας) πολεοδόμησης
για τις εμπορικές 
δραστηριότητες)

Δξ/δα

■ ΑΠΟΨΕΙΣ ΑΙΡΕΤΩΝ
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Η ερώτηση αυτή ρωτούσε τους αιρετούς «ποια μέτρα θεωρείτε 

σημαντικά για τη βελτίωση του επιχειρηματικού περιβάλλοντος, την τόνωση του ιδιωτικού 

τομέα και της επιχειρηματικότητας στον δήμο σας».

ν' 16 άτομα απάντησαν η μείωση του παραεμπορίου και της παραοικονομίας (με την 

πιστή τήρηση της προβλεπόμενης εμπορικής νομοθεσίας), 

ν' 13 άτομα απάντησαν η βελτίωση της εμπορικής πολεοδομίας στα αστικά κέντρα 

(σαφείς και λειτουργικοί κανόνες χωροταξίας και πολεοδόμησης για τις εμπορικές 

δραστηριότητες),

ν' 9 άτομα απάντησαν η δημιουργία επιχειρηματικών πάρκων 

ν' άτομα απάντησαν «δεν ξέρω / δεν απαντώ

Ερώτηση 38
ΣΗΜΑΝΤΙΚΑ ΜΕΤΡΑ ΓΙΑ ΤΗ ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΤΗΣ ΕΠΙΣΚΕΨΙΜΟΤΗΤΑΣ

ΣΤΟ ΔΗΜΟ

ΑΡΙΘΜΟΣ

ΑΙΡΕΤΩΝ

Την ολοκλήρωση / βελτίωση των οδικών δικτύων 21

Την ανάδειξη των πολιτιστικών πόρων 13

Την προώθηση ήπιων μορφών τουρισμού 12

Τη βελτίωση του κυκλοφοριακού προβλήματος (στα αστικά κέντρα) 6

Τη βελτίωση της σήμανσης & πληροφόρησης για τους επισκέπτες 5

Τη βελτίωση της καθαριότητας και της εικόνας (των αστικών κέντρων) 14

Το επίπεδο των ηλεκτρονικών επικοινωνιών και της ηλεκτρονικής πληροφόρησης 

συνολικά σε τοπικό επίπεδο (όπως info kiosks κλπ)
11

Άλλο (προσδιορίστε): 0

Δξ/δα 0

ΕΡΩΤΗΣΗ 38
ΣΗΜΑΝΤΙΚΑ ΜΕΤΡΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΒΕΛΤΙΩΣΗ

25
20
15

ΤΗΣ ΕΠΙΣΚΕΨΙΜΟΤΗΤΑΣ ΣΤΟΝ ΔΗΜΟ

Ψ 13

■ F
12 14

m m
11 » ΑΠΟΨΕΙΣ 

ΑΙΡΕΤΩΝ10

0 Ψ γ Ψ
5

Ψ
Την Την ανάδειξη Την προώθηση Τη βελτίωση Τη βελτίωση Τη βελτίωση Το επίπεδο των

ολοκλήρωση / των ήπιων μορφών του της σήμανσης της ηλεκτρονικών
βελτίωση των πολιτιστικών τουρισμού κυκλοφοριακού & καθαριότητας επικοινωνιών

οδικών δικτύων πόρων προβλήματος πληροφόρησης και της εικόνας και της
(στα αστικά για τους (των αστικών ηλεκτρονικής

κέντρα) επισκέπτες κέντρων) πληροφόρησης

77



Στην ερώτηση «ποια μέτρα θεωρείτε σημαντικά για τη βελτίωση της 

επισκεψιμότητας στο δήμο σας»

ν' 21 άτομα απάντησαν η ολοκλήρωση / βελτίωση των οδικών δικτύων 

ν' 14 άτομα απάντησαν η βελτίωση της καθαριότητας και της εικόνας 

ν' 13 άτομα απάντησαν η ανάδειξη των πολιτιστικών πόρων 

ν ' 12 άτομα απάντησαν η προώθηση ήπιων μορφών τουρισμού 

ν ' 11 άτομα απάντησαν το επίπεδο των ηλεκτρονικών επικοινωνιών και της 

ηλεκτρονικής πληροφόρησης

ν ' 6 άτομα απάντησαν η βελτίωση του κυκλοφοριακού προβλήματος 

ν ' 5 άτομα απάντησαν η βελτίωση της σήμανσης και πληροφόρησης για τους 

επισκέπτες.

Ερώτηση 39
ΠΟΣΟ

ΣΗΜΑΝΤΙΚΗ 

ΕΊΝΑΙ Η 

ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ 

ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ 

ΜΕ ΤΗΝ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ

ΚΩΔ. ΣΥΧΝΟΤΗΤΑ ΠΟΣΟΣΤΟ

Πολύ σημαντική 1 16 67%

Αρκετά σημαντική 2 7 29%

Σχετικά σημαντική 3 1 4%

Δξ/δα 4 0 0%

ΣΥΝΟΛΟ 24 100%

ΕΡΩΤΗΣΗ 39  - Π Ο ΣΟ  ΣΗ Μ Α Ν Τ ΙΚ Η  ΕΊΝΑΙ Η ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ  
ΤΟΥ Δ Η Μ Ο Υ  Μ Ε ΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ:
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Στην ερώτηση πόσο σημαντική είναι η συνεργασία του Δήμου με την 

περιφέρεια, 16 ερωτώμενοι (ποσοστό 67%) απάντησαν ότι είναι πολύ σημαντική, 7 άτομα 

(ποσοστό 29%) ότι είναι αρκετά σημαντική και ένα άτομο (ποσοστό 4%) ότι είναι σχετικά 

σημαντική.
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Ερώτηση 40
Ο ΔΗΜΟΣ ΘΑ ΜΠΟΡΟΥΣΕ 

ΝΑ ΜΕΤΕΧΕΙ ΣΕ ΜΙΑ 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ;

ΚΩΔ. ΣΥΧΝΟΤΗΤΑ ΠΟΣΟΣΤΟ

Ναι 1 20 83%

'Οχι 2 2 8%

Δξ/δα 3 2 8%

ΣΥΝΟΛΟ 24 100%

ΕΡΩΤΗΣΗ 40 - Ο ΔΗΜΟΣ ΘΑ ΜΠΟΡΟΥΣΕ ΝΑ ΜΕΤΕΧΕΙ ΣΕ 
ΜΙΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ:

Δξ/δα
8%

Στην ερώτηση αν ο δήμος θα μπορούσε να μετέχει σε μια επιχείρηση 

κοινωνικής οικονομίας, 20 συμμετέχοντες (ποσοστό 84%) απάντησαν θετικά, 2 

συμμετέχοντες (ποσοστό 8%) απάντησαν όχι και 2 συμμετέχοντες (ποσοστό 8%) απάντησαν 

«δεν ξέρω / δεν απαντώ».

Ερώτηση 41
ΤΟΜΕΙΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΠΟΙΗΣΗΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ ΜΕ ΑΡΙΘΜΟΣ

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΑΙΡΕΤΩΝ

Συντήρηση εγκαταστάσεων, πράσινο 9

Καθαριότητα, ανακύκλωση 10

Βιοκαλλιέργειες, αγροτική παραγωγή 9

Παραγωγή τοπικών προϊόντων 9

Έργα αξιοποίησης των υδατικών πόρων 0

Εστίαση, catering 0

Βιοτεχνικά εργαστήρια και συνεργεία 5

Παροχή κοινωνικών και προνοιακών υπηρεσιών (ηλικιωμένοι, παιδιά, ανάπηροι) 8

Εκπαίδευση ομάδων πληθυσμού 6
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Παροχή πολιτιστικών υπηρεσιών 7

Άλλο (προσδιορίστε): 0

Δξ/δα 0

ΕΡΩ ΤΗ ΣΗ  41
Τ Ο Μ Ε ΙΣ  ΔΡΑ ΣΤΗ ΡΙΟ Π Ο ΙΗ ΣΗ Σ Κ Ο ΙΝ Ω Ν ΙΚ Η Σ  ΕΠ ΙΧ ΕΙΡΗ ΣΗ Σ 

Μ Ε  ΣΥ Μ Μ ΕΤΟΧ Η  ΤΟΥ Δ Η Μ Ο Υ

ε γ κ α τα σ τά σ ε ω ν , α ν α κ ύ κ λ ω σ η  α γρ ο τικ ή  τ ο π ικ ώ ν  ε ρ γ α σ τή ρ ια  κ α κ ο ιν ω ν ικ ώ ν  κ α ι  ο μ ά δ ω ν  π ο λ ιτ ισ τ ικ ώ ν
π ρ ά σ ιν ο  π α ρ α γω γή  π ρ ο ϊό ν τ ω ν  σ υ ν ε ρ γ ε ία  π ρ ο ν ο ια κ ώ ν  π λ η θ υ σ μ ο ύ  υ π η ρ εσ ιώ ν

υ π η ρ εσ ιώ ν

(η λ ικ ιω μ έ ν ο ι,
π α ιδ ιά ,

α ν ά π η ρ ο ι)

•  Α Ρ ΙΘ Μ Ο Σ  ΑΙΡΕΤ

Η ερώτηση αυτή ζητούσε την άποψη των ερωτώμενων σε ποιους 

τομείς θα δραστηριοποιούνταν μια κοινωνική επιχείρηση με συμμετοχή του δήμου. Ήταν 

ερώτηση με δυνατότητα πολλαπλών απαντήσεων χωρίς ιεράρχηση.

❖  10 άτομα απάντησαν στην καθαριότητα -  ανακύκλωση,

❖  9 άτομα απάντησαν στην συντήρηση των εγκαταστάσεων, πράσινο,

❖  9 άτομα απάντησαν στις βιοκαλλιέργειες και στην αγροτική παραγωγή,

❖  9 άτομα απάντησαν στην παραγωγή τοπικών προϊόντων,

❖  8 άτομα απάντησαν στην παροχή κοινωνικών και προνοιακών υπηρεσιών,

❖  7 άτομα απάντησαν στην παροχή πολιτιστικών υπηρεσιών,

❖  6 άτομα απάντησαν την εκπαίδευση ομάδων πληθυσμού

❖  5 άτομα απάντησαν στα βιοτεχνικά εργαστήρια και συνεργεία.
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Ερώτηση 42
ΘΑ ΜΠΟΡΟΥΣΕ Ο 

ΔΗΜΟΣ ΝΑ 

ΠΡΟΜΗΘΕΥΕΤΑΙ 

ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΑΠΟ 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ 

ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ;

ΚΩΔ. ΣΥΧΝΟΤΗΤΑ ΠΟΣΟΣΤΟ

Ναι 1 18 75%

Όχι 2 4 17%

Δξ/δα 3 2 8%

ΣΥΝΟΛΟ 24 100%

ΕΡΩΤΗΣΗ 42 - 0Α  ΜΠΟΡΟΥΣΕ Ο ΔΗΜΟΣ ΝΑ 
ΠΡΟΜΗΘΕΥΕΤΑΙ ΥΠΗΡΣΙΕΣ ΑΠΟ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ 

ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ:

Δξ/δα

Στην ερώτηση αν θα μπορούσε ο δήμος να προμηθεύεται υπηρεσίες 

από επιχειρήσεις κοινωνικής οικονομίας, το 75% (18 άτομα) απάντησε πως θα μπορούσε, το 

17% (4 άτομα) απάντησε πως όχι και το 8% (2 άτομα) απάντησε «δεν ξέρω / δεν απαντώ».

82



Ερώτηση 43
ΣΕ ΠΟΙΟΥΣ ΤΟΜΕΙΣ ΘΑ 

ΠΡΟΜΗΘΕΥΟΤΑΝ Ο 

ΔΗΜΟΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ;

ΑΡΙΘΜΟΣ

ΑΙΡΕΤΩΝ

Συντήρηση εγκαταστάσεων 8

Συντήρηση πράσινου 9

Καθαριότητα 11

Ανακύκλωση 9

Υπηρεσίες κοινωνικής πρόνοιας 0

Catering 0

Άλλο (προσδιορίστε): 0

Δξ/δα 0

ΕΡΩΤΗΣΗ 43
ΣΕ ΠΟΙΟΥΣ ΤΟΜΕΙΣ ΘΑ ΠΡΟΜΗΘΕΥΟΤΑΝ 

Ο ΔΗΜΟΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ;

1 2

1 0

8

6 -

4

2

0
I

I ΑΠΟΨΕΙΣ ΑΙΡΕΤΩΝ

Συντήρηση Συντήρηση Καθαριότητα Ανακύκλωση
εγκαταστάσεων πράσινου

Στην ερώτηση «σε ποιους τομείς θα προμηθευόταν ο δήμος 

υπηρεσίες», η οποία ήταν ερώτηση με δυνατότητα πολλαπλών απαντήσεων χωρίς ιεράρχηση, 

11 άτομα απάντησαν στην καθαριότητα, 9 άτομα στην συντήρηση πρασίνου, 9 άτομα στην 

ανακύκλωση και 8 άτομα στην συντήρηση εγκαταστάσεων.
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Ερώτηση 44
ΘΕΩΡΕΙΤΕ ΤΗΝ 

ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗ 

ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΩΝ 

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

ΑΠΟ ΤΟΥΣ 

ΔΗΜΟΥΣ

ΚΩΔ. ΣΥΧΝΟΤΗΤΑ ΠΟΣΟΣΤΟ

Πολύ χρήσιμη 1 20 83%

Σχετικά χρήσιμη 2 3 13%

Καθόλου χρήσιμη 3 1 4%

Δξ/δα 4 0 0%

ΣΥΝΟΛΟ 24 100%

ΕΡΩΤΗΣΗ 44 - ΠΩΣ ΘΕΩΡΕΙΤΕ ΤΗΝ ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗ 
ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΑΠΌ ΤΟΥΣ ΔΗΜΟΥΣ;

Καθόλου χρήσιμη

Στην ερώτηση «πώς θεωρείτε την αξιοποίηση εθελοντικών υπηρεσιών 

από τους Δήμους», το 83% (20 απαντήσεις) απάντησε πολύ χρήσιμη, το 13% (3 

απαντήσεις) απάντησε σχετικά χρήσιμη και το 4% (1 απάντηση) απάντησε καθόλου 

χρήσιμη.
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Ερώτηση 45
ΣΕ ΠΟΙΟΥΣ ΤΟΜΕΙΣ ΘΑ

ΜΠΟΡΟΥΣΑΝ ΝΑ

ΑΞΙΟΠΟΙΗΘΟΥΝ

ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ

ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΩΝ

ΟΡΓΑΝΩΣΕΩΝΉ

ΠΡΟΣΩΠΩΝ;

ΑΡΙΘΜΟΣ

ΑΙΡΕΤΩΝ

Πράσινο - Καθαριότητα 22

Ανακύκλωση 11

Υπηρεσίες κοινωνικής πρόνοιας 18

Άλλο (προσδιορίστε): 0

Δξ/δα 0

ΕΡΩΤΗΣΗ 45
ΣΕ ΠΟΙΟΥΣ ΤΟΜΕΙΣ ΘΑ ΜΠΟΡΟΥΣΑΝ ΝΑ ΑΞΙΟΠΟΙΗΘΟΥΝ  
ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΣΕΩΝ Ή  ΠΡΟΣΩΠΩΝ;

■ ΑΡΙΘΜΟΣ 
ΑΙΡΕΤΩΝ

Στην ερώτηση «σε ποιους τομείς θα μπορούσαν να αξιοποιηθούν 

υπηρεσίες εθελοντικών οργανώσεων ή προσώπων», 22 άτομα απάντησαν στο πράσινο -  

καθαριότητα, 18 άτομα απάντησαν στις υπηρεσίες κοινωνικής πρόνοιας και 11 άτομα 

απάντησαν στην ανακύκλωση.
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Τμήμα Δ. Οικονομική Πολιτική -  Προγραμματισμός -  Πόροι

Ερώτηση 46
ΠΩΣ ΚΡΙΝΕΤΕ ΤΟ ΕΙΔΙΚΟ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΞΥΓΙΑΝΣΗΣ 

ΤΩΝ ΔΗΜΩΝ;

ΚΩΔ. ΣΥΧΝΟΤΗΤΑ ΠΟΣΟΣΤΟ

Είναι σωστό 1 9 38%

Είναι εν μέρει σωστό αλλά

δημιουργεί προβλήματα σε 2 10 42%

περίπτωση συνενωμένων OTA

Δεν είναι σωστό 3 2 8%

Δξ/δα 4 3 13%

ΣΥΝΟΛΟ 24 100%

ΕΡΩΤΗΣΗ 46 - ΠΩΣ ΚΡΙΝΕΤΕ ΤΟ ΕΙΔΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 
ΕΞΥΓΙΑΝΣΗΣ ΤΩΝ ΔΗΜΩΝ;

Δεν είναι σωστό 
8%

Είναι εν μέρει 
σωστό αλλά 
δημιουργεί 

προβλήματα σε 
περίπτωση 

συνενωμένων ΟΤΑ 
41%

Στην ερώτηση «πώς κρίνετε το ειδικό πρόγραμμα εξυγίανσης των 

δήμων», 10 άτομα (ποσοστό 42%) απάντησαν πως είναι εν μέρει σωστό αλλά δημιουργεί 

προβλήματα σε περίπτωση συνενωμένων OTA, 38% (9 άτομα) απάντησαν πως είναι 

σωστό, 3 άτομα (ποσοστό 13%) απάντησαν «δεν ξέρω / δεν απαντώ» και 2 άτομα (ποσοστό 

8%) απάντησαν πως δεν είναι σωστό.
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Ερώτηση 47
ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΕΣ ΣΤΗ 

ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ
ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ

1 2 3 4 5 6 7

Τοπικοί φόροι ακίνητης 

περιουσίας
8 3 0 3 2 0 0

Τοπικοί φόροι εισοδήματος 

φυσικών προσώπων
1 1 3 4 1 0 0

Τοπικοί φόροι επί των 

επιχειρήσεων
3 10 3 0 0 0 0

Ο ΦΠΑ από τις συναλλαγές της 

τοπικής οικονομίας
9 2 1 3 1 1 0

Λοιποί τοπικοί έμμεσοι φόροι, 

εκτός του ΦΠΑ (όπως π.χ. φόρος 

στις συναλλαγές εστιατορίων και 

ξενοδοχείων)

Τέλη χρήσης από τους χρήστες 

των τοπικών υπηρεσιών
0 1 5 0 2 1 0

Δξ/δα 3 2 1 1 1 2 0

προσδιορίστε 0 0 0 0 0 0 0

πιαχ # απαντήσεων 9 10 5 4 2 2 0

ΕΡΩΤΗΣΗ 47 - 1η ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ

Τοπικοίφόροι Τοπικοί φόροι Τοπικοίφόροι ΟΦΠΑαπότις Δξ/δα 
ακίνητης εισοδήματος ειτίτων συναλλαγές της

περιουσίας φυσικών επιχειρήσεων τοπικής
προσώπων οικονομίας
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Η ερώτηση «Ποιες από τις παρακάτω πηγές εσόδων θεωρείτε ως τις 

πιο σημαντικές ήπιο κατάλληλες για την χρηματοδότηση των τοπικών υπηρεσιών και 

έργων», είναι ερώτηση με ιεράρχηση. Σαν πρώτη προτεραιότητα επιλέχθηκε από 9 άτομα ο 

ΦΠΑ από τις συναλλαγές της τοπικής οικονομίας, από 8 άτομα οι τοπικοί φόρο ακίνητης 

περιουσίας, από 3 άτομα οι τοπικοί φόροι επί των επιχειρήσεων, 3 άτομα δήλωσαν «δεν 

ξέρω / δεν απαντώ» και 1 άτομο οι τοπικοί φόροι εισοδήματος φυσικών προσώπων.

ΕΡΩΤΗΣΗ 47 - 2η ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ

αΗωα.
<Μ
Ο
2
—
ο.<

Τοπικοί φόροι Τοπικοί φόροι Τοπικοί φόροι επί Ο ΦΠΑ από τις Τέλη χρήσης από Δξ/δα
ακίνητης εισοδήματος των επιχειρήσεων συναλλαγές της τους χρήστες των

περιουσίας φυσικών τοπικής τοπικών
προσώπων οικονομίας υπηρεσιών

Σαν δεύτερη προτεραιότητα επιλέχθηκε από 10 άτομα οι τοπικοί 

φόροι επί των επιχειρήσεων, από 3 άτομα οι τοπικοί φόροι ακίνητης περιουσίας, από 2 

άτομα ο ΦΠΑ από τις συναλλαγές της τοπικής οικονομίας, 2 άτομα δήλωσαν «δεν ξέρω / 

δεν απαντώ», 1 άτομο οι τοπικοί φόροι εισοδήματος φυσικών προσώπων και 1 άτομο τα 

τέλη χρήσης από τους χρήστες των τοπικών υπηρεσιών.
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ΕΡΩΤΗΣΗ 47 - 3η ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ

Τοπικοί φόροι Τοπικοί φόροι επί Ο ΦΠΑ από τις Τέλη χρήσης από Δξ/δα
εισοδήματος των επιχειρήσεων συναλλαγές της τους χρήστες των

φυσικών προσώπων τοπικής οικονομίας τοπικών υπηρεσιών

Σαν τρίτη προτεραιότητα επιλέχθηκε από 5 άτομα τα τέλη χρήσης 

από τους χρήστες των τοπικών υπηρεσιών, από 3 άτομα οι τοπικοί φόροι εισοδήματος 

φυσικών προσώπων, από 3 άτομα οι τοπικοί φόροι επί των επιχειρήσεων, 1 άτομο 

δήλωσε ο ΦΠΑ από τις συναλλαγές της τοπικής οικονομίας και 1 άτομο δήλωσε «δεν 

ξέρω / δεν απαντώ».

ΕΡΩΤΗΣΗ 47 - 4η ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ

Τοπικοί φόροι ακίνητης Τοπικοί φόροι Ο ΦΠΑ από τις Δξ/δα
περιουσίας εισοδήματος φυσικών συναλλαγές της τοπικής

προσώπων οικονομίας

Σαν τέταρτη προτεραιότητα επιλέχθηκε από 4 άτομα οι τοπικοί

φόροι εισοδήματος φυσικών προσώπων, από 3 άτομα οι τοπικοί φόροι ακίνητης 

περιουσίας, από 3 άτομα ο ΦΠΑ από τις συναλλαγές της τοπικής οικονομίας και 1 άτομο

δήλωσε «δεν ξέρω / δεν απαντώ».
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ΕΡΩΤΗΣΗ 47 - 5η ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ

Τοπικοί φόροι Τοπικοί φόροι Ο ΦΠΑ από τις Τέλη χρήσης από Δξ/δα
ακίνητης περιουσίας εισοδήματος συναλλαγές της τους χρήστες των 

φυσικών προσώπων τοπικής οικονομίας τοπικών υπηρεσιών

Σαν πέμπτη προτεραιότητα επιλέχθηκε από 2 άτομα οι τοπικοί φόροι 

ακίνητης περιουσίας, από 2 άτομα τα τέλη χρήσης από τους χρήστες των τοπικών 

υπηρεσιών και από 1 άτομο οι τοπικοί φόροι εισοδήματος φυσικών προσώπων και ο 

ΦΠΑ από τις συναλλαγές της τοπικής οικονομίας αντίστοιχα και 1 άτομο απάντησε «δεν 

ξέρω / δεν απαντώ».

ΕΡΩΤΗΣΗ 47 - 6η ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ

Ο ΦΙΊΑ από τις συναλλαγές της Τέλη χρήσης από τους χρήστες των Δξ/δα
τοπικής οικονομίας τοπικών υπηρεσιών

Σαν έκτη προτεραιότητα επιλέχθηκε από 2 άτομα η απάντηση «δεν 

ξέρω / δεν απαντώ», από 1 άτομο ο ΦΠΑ από τις συναλλαγές της τοπικής οικονομίας και 

από 1 άτομο τα τέλη χρήσης από τους χρήστες των τοπικών υπηρεσιών.
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ΕΡΩΤΗΣΗ 47 - 7η ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ

1 η

£
α
ΗΗ
Ρη

Μ
Ο
δ
®
Ρη
◄

0,9
0,8
0,7
0,6

0,5
0,4
0,3
0,2
0,1

0
0 0 0 0 0

Τ οπικοί φόροι Τ οπικοί φόροι Τ οπικοί φόροι Ο ΦΠΑ από τις Λοιποί τοπικοί Τέλη χρήσης
ακίνητης εισοδήματος επί των συναλλαγές της έμμεσοι φόροι, από τους

περιουσίας φυσικών επιχειρήσεων τοπικής εκτός του χρήστες των
προσώπων οικονομίας ΦΠΑ (όπως 

π.χ. φόρος στις 
συναλλαγές
εστιατορίων

τοπικών
υπηρεσιών

και
ξενοδοχείων)

0

Δξ/δα

91



ΕΡΩΤΗΣΗ 47 - ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΕΣ 1-11

12 η

Διαχείριση Διαχείριση Πολεοδομικός Βασικές τεχνικές Βασικές κοινωνικές Αδειοδοτήσεις Χαμηλή
απορριμμάτων υδάτινων πόρων αχεδιασμός υποδομές (δρόμοι, 

δίκτυα ύδρευσης- 
αποχέτευσης, 

βιολογικοί 
καθαρισμοί, 

εγγειοβελτιοτικά 
έργα κλπ)

υποδομές(στους
τομείς υγείας, 
κοινωνικής

αλληλεγγύης,
παιδείας,

πολιτισμού)

καταστημάτων επιχειρηματικότητα

■  ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ

□  ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ . 

Ο  ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ ■

□  ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ 4

■  ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ 5

□  ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ ί

■  ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ 7

0

Ανεργία
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ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ

ΚΙΝΗΤΡΑ

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΣΤΙΣ 

ΔΗΜΟΤΙΚΕΣ ΕΚΛΟΓΕΣ

πιεχ #

απαντήσεων

1
Τοπικοί φόροι ακίνητης 

περιουσίας
9

2
Τοπικοί φόροι εισοδήματος 

φυσικών προσώπων
10

3
Τοπικοί φόροι επί των 

επιχειρήσεων
5

4
Ο ΦΠΑ από τις συναλλαγές 

της τοπικής οικονομίας
4

5

Λοιποί τοπικοί έμμεσοι φόροι, 

εκτός του ΦΠΑ (όπως π.χ. 

φόρος στις συναλλαγές 

εστιατορίων και ξενοδοχείων)

2

6

Τέλη χρήσης από τους 

χρήστες των τοπικών 

υπηρεσιών

2
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Ερώτηση 48
ΕΙΣΤΕ ΥΠΕΡ ΤΗΣ 

ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ ΜΕ ΤΟΝ 

ΙΔΙΩΤΙΚΟ ΤΟΜΕΑ ΓΙΑ ΤΗΝ 

ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΤΩΝ ΕΡΓΩΝ 

ΚΑΙ ΤΗΝ ΠΑΡΟΧΗ 

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ;

ΚΩΔ. ΣΥΧΝΟΤΗΤΑ ΠΟΣΟΣΤΟ

Ναι, υπό προϋποθέσεις 1 22 92%

Όχι 2 2 8%

Δξ/δα 3 0 0%

ΣΥΝΟΛΟ 24 100%

ΕΡΩΤΗΣΗ 48 - ΕΙΣΤΕ ΥΠΕΡ ΤΗΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ 
Μ Ε ΤΟΝ ΙΔΙΩΤΙΚΟ ΤΟΜΕΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΑΤΑΚΕΥΗ 

ΤΩΝ ΕΡΓΩΝ ΚΑΙ ΤΗΝ ΠΑΡΟΧΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ;

Όχι

προϋποθέσεις
92%

Στην ερώτηση «είστε υπέρ της συνεργασίας με τον ιδιωτικό τομέα 

για την κατασκευή των έργων και την παροχή υπηρεσιών», 22 άτομα (ποσοστό 92%) 

απάντησαν ότι Ναι, υπό προϋποθέσεις και 2 άτομα (ποσοστό 8%) απάντησαν όχι.
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Ερώτηση 49

ΜΟΡΦΕΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ 

ΜΕ ΤΟΝ ΙΔΙΩΤΙΚΟ 

ΤΟΜΕΑ ΠΟΥ ΘΑ 

ΣΥΜΦΩΝΟΥΣΑΤΕ

ΑΡΙΘΜΟΣ

ΑΙΡΕΤΩΝ

Μέσω ΣΔΙΤ για την κατασκευή 

και λειτουργία μεγάλων έργων 

υποδομής

11

Μέσω συμβάσεων 

παραχώρησης για την παροχή 

ορισμένων δημοσίων 

υπηρεσιών από ιδιώτες

13

Δξ/δα 0

ΕΡΩΤΗΣΗ 49
Μ Ο ΡΦ ΕΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ Μ Ε ΤΟΝ ΙΔΙΩΤΙΚΟ ΤΟΜΕΑ ΠΟΥ ΘΑ

ΣΥΜΦΩΝΟΥΣΑΤΕ

Μέσω ΣΔΙΤ για την κατασκευή Μέσω συμβάσεων παραχώρησης 
και λειτουργία μεγάλων έργων για την παροχή ορισμένων

υποδομής δημοσίων υπηρεσιών από
ιδιώτες

9  ΑΡΙΘΜΟΣ 
ΑΙΡΕΤΩΝ

Στην ερώτηση «αναφέρετε μορφές συνεργασίας με τον ιδιωτικό 

τομέα με τις οποίες θα συμφωνούσατε», 13 άτομα απάντησαν μέσω συμβάσεων 

παραχώρησης για την παροχή ορισμένων δημοσίων υπηρεσιών από ιδιώτες και 11 

άτομα απάντησαν μέσω ΣΔΙΤ για την κατασκευή και λειτουργία μεγάλων έργων 

υποδομής.
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Ερώτηση 50

ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΠΟΥ ΘΑ 

ΜΠΟΡΟΥΣΑΝ ΝΑ 

ΠΑΡΑΧΩΡΗΘΟΥΝ ΣΕ 

ΙΔΙΩΤΕΣ

ΑΡΙΘΜΟΣ

ΑΙΡΕΤΩΝ

Συλλογή απορριμμάτων 12

Επεξεργασία απορριμμάτων 8

Υπηρεσίες υγείας 1

Υπηρεσίες κοινωνικής πρόνοιας 

και αλληλεγγύης
1

Υπηρεσίες κατάρτισης 3

Πολιτιστικές υπηρεσίες 4

Διαχείριση δημοτικής ακίνητης

περιουσίας (κτίρια, οικόπεδα, 5

αγροτεμάχια)

Άλλο (προσδιορίστε): 0

Δξ/δα 1

Στην ερώτηση που αφορά τις υπηρεσίες που θεωρούν οι 

ερωτώμενοι ότι θα μπορούσαν να παραχωρηθούν σε ιδιώτες, 12 άτομα απάντησαν η 

συλλογή απορριμμάτων, 8 άτομα απάντησαν η επεξεργασία απορριμμάτων, 5 άτομα
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απάντησαν η διαχείριση της δημοτικής ακίνητης περιουσίας (κτίρια, οικόπεδα, 

αγροτεμάχια), 4 άτομα απάντησαν οι πολιτιστικές υπηρεσίες, 3 άτομα απάντησαν οι 

υπηρεσίες κατάρτισης, 1 άτομο απάντησε οι υπηρεσίες κοινωνικής πρόνοιας και 

αλληλεγγύης, 1 άτομο οι υπηρεσίες υγείας και 1 άτομο «δεν ξέρω / δεν απαντώ».
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ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ

Έγινε έρευνα στα πλαίσια της εργασίας αυτής, με ένα 

ερωτηματολόγιο που απαρτίζεται από 50 ερωτήσεις, που δόθηκε στους 24 αιρετούς του 

δήμου, με σκοπό να καταγραφούν οι απόψεις τους καθώς και οι εναλλακτικοί τρόποι 

λειτουργίας του Προγράμματος προκειμένου να σχηματίσουμε μια ιδέα για το 

«Πρόγραμμα Καλλικράτης» στην πράξη.

Το πρώτο σκέλος των ερωτήσεων αφορούσε την ταυτότητα των 

αιρετών. Αυτό που πρώτα απ’ όλα διαπιστώνουμε είναι η σχετικά μικρή συμμετοχή 

γυναικών στην τοπική αυτοδιοίκηση (ποσοστό 17%). Η πλειοψηφία των ερωτώμενων 

ήταν ηλικίας 45 έως 54 ετών, κάτι που θεωρείται ικανοποιητικό αν αναλογιστούμε ότι 

αυτή είναι μια ηλικία παραγωγική.

Το επίπεδο της μόρφωσής τους είναι καλό, δεδομένου ότι το 50% 

είναι απόφοιτοι Α.Ε.Ι. και Τ.Ε.Ι., χωρίς βεβαίως να λείπουν άνθρωποι που είναι απλώς 

απόφοιτοι Δημοτικού (17%). Δεν πρέπει να παραλείψουμε και ένα ποσοστό 4% που είναι 

κάτοχοι Μεταπτυχιακού / Διδακτορικού διπλώματος. Η συμμετοχή τους στα κοινά ίσως 

να βοηθήσει στην αναβάθμιση και εξέλιξη της περιοχής.

Η πλειοψηφία των ερωτώμενων εργάζονται κυρίως στον ιδιωτικό 

τομέα, είτε ως ελεύθεροι επαγγελματίες, είτε ως αγρότες, εκτός από 2 άτομα τα οποία 

είναι συνταξιούχοι. Άρα το δείγμα της έρευνας αποτελείται από άτομα παραγωγικής 

ηλικίας, με καλό επίπεδο μόρφωσης και οι οποίοι εργάζονται.

Οι περισσότεροι έχουν εμπλακεί ξανά με τα προβλήματα της 

Τοπικής Αυτοδιοίκησης. 3 από αυτούς έχουν διατελέσει ως Δήμαρχοι. Οι περισσότεροι 

είχαν 4 ή λιγότερα χρόνια προηγούμενης εμπειρίας, όμως υπάρχουν 4 άτομα που έχουν 

4-8 έτη προηγούμενης εμπειρίας και ένα άτομο που έχει 8-12 έτη. Άρα υπάρχουν 

άνθρωποι που έχουν εμπειρία και μπορούν να συμβάλλουν στην επίλυση των τοπικών 

ζητημάτων και να διδάξουν τους νεότερους. Επίσης, υπάρχει συμμετοχή κάποιων σε 

συλλογικά σχήματα, κάτι που φανερώνει την εμπλοκή τους με τα κοινά.

Καλή ερώτηση είναι αυτή που αφορούσε τα κίνητρα για την 

συμμετοχή των ερωτώμενων στις δημοτικές εκλογές. Από τις απόψεις τους φαίνεται να 

θέλουν να λάβουν μέρος στα κοινά, προκειμένου να λύσουν τα προβλήματα των 

κατοίκων της περιοχής. Οι δημότες ελπίζουν να είναι αλήθεια και όχι απόψεις 

εντυπωσιασμού.
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Σχετικά με την αξιολόγηση του προγράμματος «Καλλικράτης», το 

75% απάντησε ότι είναι μεν στη σωστή κατεύθυνση αλλά έχει και αδυναμίες. Στα 

σημαντικότερα προβλήματα συγκαταλέγονται ότι έχουν δοθεί αρμοδιότητες χωρίς να 

υπάρχουν αντίστοιχοι πόροι, υπάρχει έλλειψη οικονομικών πόρων και υπάρχει εξάρτηση 

από την κεντρική διοίκηση.

Συμφωνούν ότι η Α’βάθμια τοπική αυτοδιοίκηση όπως θεσμοθετήθηκε, θα συμβάλλει 

στην εξοικονόμηση πόρων και στον περιορισμό των λειτουργικών δαπανών, θα 

βελτιώσει τη διαφάνεια στον τρόπο λήψης και υλοποίησης των αποφάσεων, θα 

συμβάλλει στην εύρυθμη λειτουργία της αγοράς, αλλά θα επιδεινώσει τις διαδημοτικές 

ανισότητες.

Η αντιμισθία των αιρετών θεωρείται από το 75% σωστή και με το 

ασυμβίβαστο του δημάρχου συμφωνεί το 79%.

Για να συμμετάσχει ο πολίτης στο νέο σύστημα αυτοδιοίκησης, η 

πλειοψηφία θεωρεί ότι η άμεση επαφή δημοτικών συμβούλων και πολιτών μπορεί να έχει 

θετικά αποτελέσματα.

Το 50% απάντησε ότι η συμμετοχή των πολιτών με δικαίωμα 

λόγου στις συνεδριάσεις του δημοτικού συμβουλίου, θα μπορούσε επίσης να συμβάλλει 

στην ενεργή συμμετοχή των πολιτών.

Το 71% θεωρεί ότι ο περιορισμένος αριθμός των νομικών 

προσώπων που επιτρέπεται να συσταθούν από τους δήμους είναι ένα σωστό μέτρο και οι 

μορφές των επιχειρήσεων που επιτρέπεται να συσταθούν είναι στην σωστή κατεύθυνση.

Το 62% πιστεύει ότι ο Συμπαραστάτης του Δημότη και της 

Επιχείρησης θα βελτιώσει τις σχέσεις δήμου και δημοτών και θα καταπολεμήσει τα 

φαινόμενα κακοδιοίκησης.

Το 63% των ερωτώμενων το νέο σύστημα εποπτείας των 

αποφάσεων των οργάνων του δήμου είναι σωστό, αλλά το 73% των ερωτώμενων θεωρεί 

ότι οι δημοτικές και τοπικές κοινότητες θα έπρεπε να είχαν αποφασιστικές αρμοδιότητες.

Το 75% θεωρεί ότι η συνένωση που εφαρμόστηκε ήταν σωστή.

Ένα αποτελεσματικό αποκεντρωμένο σύστημα διοίκησης θα 

περιελάμβανε τον περιορισμένο ρόλο του κεντρικού κράτους, παρέχοντας μόνο τα 

δημόσια αγαθά εθνικής εμβέλειας και θα άσκουσε μόνο αρμοδιότητες συντονισμού και 

κατεύθυνσης στις βασικές κοινωνικές υπηρεσίες και την οικονομική αυτοτέλεια των 

διαφόρων βαθμιδών αυτοδιοίκησης
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Για να εδραιωθεί ένας αποτελεσματικός διοικητικός μηχανισμός 

στην Α’βάθμια αυτοδιοίκηση, κατά τη γνώμη τους, απαιτούνται ικανότητες, γνώση και 

εμπειρία των αιρετών σε θέματα διοίκησης και προγραμματισμού.

Το 79% πιστεύει ότι το δημοτικό συμβούλιο χρειάζεται περίοδο 

προσαρμογής για να ανταποκριθεί στις διευρυμένες αρμοδιότητες, η οποία, κατά την 

πλειοψηφία (33%) μπορεί να διαρκέσει έως ένα έτος.

Κατά το 67%, το δημοτικό συμβούλιο του συγκεκριμένου δήμου 

μπορεί να ανταποκριθεί με επιτυχία στο νέο θεσμό και στην επίτευξη των στόχων του. 

Από την άλλη μεριά, όμως, σύμφωνα με τους περισσότερους, δεν υπάρχει επάρκεια σε 

κτιριακές και ψηφιακές υποδομές και σε ανθρώπινο δυναμικό και κατά το 92% 

απαιτείται εκπαίδευση των στελεχών του δήμου σε στρατηγικά θέματα ανάπτυξης, 

προγραμματισμού και διοίκησης.

Το 50% των ερωτώμενων θεωρεί ότι θα υπάρξει αποτελεσματική 

συνεργασία των δημοτικών και τοπικών κοινοτήτων με το δημοτικό συμβούλιο. Τα 

προβλήματα που θα πρέπει να αντιμετωπίσουν είναι η διαχείριση των απορριμμάτων και 

οι βασικές τεχνικές υποδομές, οι βασικές κοινωνικές υποδομές και η ανεργία, καθώς και 

η διαχείριση των υδάτινων πόρων.

Τα σημαντικότερα μέτρα για την βελτίωση του επιχειρηματικού περιβάλλοντος, την 

τόνωση του ιδιωτικού τομέα και της επιχειρηματικότητας στον δήμο, θεωρούνται από 

τους περισσότερους η μείωση του παραεμπορίου και της παραοικονομίας καθώς και η 

βελτίωση της εμπορικής πολεοδομίας στα αστικά κέντρα.

Όσον αφορά τα μέτρα που θα πρέπει να παρθούν για να βελτιωθεί 

η επισκεψιμότητα στο δήμο, οι 21 από τους 24 ερωτώμενους απάντησαν η ολοκλήρωση / 

βελτίωση των οδικών δικτύων, οι 14 από τους 24 ερωτώμενους η βελτίωση της 

καθαριότητας και της εικόνας, 13 η ανάδειξη των πολιτιστικών πόρων και 13 η 

προώθηση ήπιων μορφών τουρισμού.

Το 67% των ερωτώμενων θεωρεί ότι η συνεργασία του δήμου με 

την περιφέρεια για την επίτευξη τοπικής ανάπτυξης στον δήμο είναι πολύ σημαντική.

Το 84% θεωρεί ότι ο δήμος θα μπορούσε να συμμετάσχει σε μια 

επιχείρηση κοινωνικής οικονομίας προκειμένου να την ενισχύσει. Ως προς τον τομέα που 

θα δραστηριοποιούνταν μια τέτοια επιχείρηση, οι απαντήσεις διαμοιράζονται, με κύριες 

την καθαριότητα, ανακύκλωση (που θεωρείται και το πιο σημαντικό πρόβλημα του 

δήμου), την συντήρηση εγκαταστάσεων και πράσινο, την βιοκαλλιέργεια και αγροτική 

παραγωγή, και την παραγωγή τοπικών προϊόντων.
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Το 75% θεωρεί ότι ο δήμος θα μπορούσε να προμηθεύεται 

υπηρεσίες από επιχειρήσεις κοινωνικής οικονομίας, κυρίως στον τομέα της 

καθαριότητας, της συντήρησης πρασίνου, της ανακύκλωσης και της συντήρησης των 

εγκαταστάσεων.

Η αξιοποίηση εθελοντικών υπηρεσιών θεωρείται από το 83% πολύ 

χρήσιμη σε τομείς όπως το πράσινο και η καθαριότητα και οι υπηρεσίες κοινωνικής 

πρόνοιας.

Στην οικονομική πολιτική, το 79% θεωρεί ότι το Ειδικό 

Πρόγραμμα Εξυγίανσης των Δήμων είναι σωστό, αλλά το 41% από αυτό το ποσοστό 

θεωρεί όμως ότι δημιουργεί προβλήματα σε περίπτωση συνενωμένων OTA.

Τις πιο σημαντικές πηγές εσόδων θεωρούν το ΦΠΑ από τις 

συναλλαγές της τοπικής κοινωνίας και τους τοπικούς φόρους ακίνητης περιουσίας.

Το 92% είναι υπέρ της συνεργασίας με τον ιδιωτικό τομέα για την 

κατασκευή έργων και την παροχή υπηρεσιών μέσω συμβάσεων παραχώρησης για την 

παροχή ορισμένων δημοσίων υπηρεσιών από ιδιώτες.

Τέλος, ως προς τις υπηρεσίες που θα μπορούσαν να 

παραχωρηθούν σε ιδιώτες, είναι η συλλογή των απορριμμάτων, η επεξεργασία των 

απορριμμάτων, η διαχείριση της δημοτικής ακίνητης περιουσίας, οι πολιτιστικές 

υπηρεσίες και οι υπηρεσίες κατάρτισης.
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